

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 6 K, " 4 K 50 L.

FELLELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban alul.

Bocskay István.

A böszörményi szobor-leleplezés.

Nemzeti ünnep.

Háromszáz esztendő forgatagából dicsőségteljesen emelkedik föl Bocskay István fejedelem szellemalakja, melynek ércformát adott a „művész” keze. A szobrot az ő hajdúi állják körül, azon vitézek egyenes leszármazottjai, akik az álmosdi, a rakamazi csatában kardjaikkal kaszálták a magyar nemzet ádáz ellenségeit: az osztrák zsoldosokat, a magyar föld sáskáit.

Diadalmas hadvezér volt ő, bölcs államférfi és nagy magyar ember. Olyan időkben adta őt a magyar nemzetnek a Gondviselés, amikor a mohácsi vérvesztésüket ki sem heverte a nemzet, sőt tetézte a sok bajt és szenvedést a pártoskodás. Szembe velünk keletről a hódító török, hátulról pedig a német támadott és égette-pusztította a magyart.

Ilyen szörnyű időkben, amikor reményvesztetten vetette magát a magyar az árulás karjaiba és vagy török, vagy németpárti lett, akkor volt helyén az ő szíve. A földönfutó, vadakként üldözött hajdukat ő toborozta össze és alakította át vaskézzel a szabadság katonáivá, majd a diadal után békés, a vérrel öntözött földbirtokán imádatos szeretettel csüggő polgárokká.

Mikor az országot sivataggá változtatta a sok „idegen” sáska, akkor alapította ő a hajduság oázisait és az ő hajdúi, amilyen acélkaruak voltak a csaták viharában, éppen oly fáradhatatlan művelői lettek a magyar földnek és bámulatos szívóssággal megtartották napjainkig. Ezzel mutatták meg, hogy megérdemelték Bocskay adományát.

Most, azt mondják, a magyar nemzet újjászületésének korszaka

virradt reánk. Lehetetlen. Hiszen akkor jobban meg kellene érteni a nemzetnek a Bocskay nagyságát. De nem érti a magyar még őt. Ha értené, ott kellene állani a szobránál az egész „hivatalos” Magyarországnak. De nincs ott. A kormányt csak az egyik minisztere és két államtitkára képviseli mind-össze.

Sok szabadságharcot megvívott már a magyar, de olyan dicsőségeset soha, mint Bocskay három század előtt. Most békében él a nemzet, de ez ne a tespedés, hanem az erőgyűjtés korszaka legyen.

Emlékezzünk a nagy fejedelemre, a győző Bocskay Istvánra és ne felejtjük el soha, hogy csak magyar tud bennünket megérteni és ha megérti, ismét független, szabad és boldog lesz ez az ország. De addig nem. Hiába állítunk ércből emléket neki, ha az ő nagy lelke nem tud megihletni bennünket.

Nagy az ő emléke, törpe a kor.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Fátyolozott kedvvel kezdték ma az ülést. A cselédtörvény van a soron, de ebben a pillanatban nem nagyon izgatja a Darányi-javaslat az érdeklődést. A válsághireken rágódnak az ülésteremben is, a folyosókon is s a legnevezetesebb módosítással nem törődnek annyira, mint azzal a kérdéssel, bejön-e Andrássy és hol van Wekerle? Van-e válság vagy átussza a koalíció a nagy megpróbáltatást?

Darányi frakkban és fehér nyakkenődősen ül a helyén: az unokaöccse esküvőjére megy.

A miniszterek nincsenek az ülésteremben és tizenegy óráig a Házba sem jöttek el.

Justh Gyula elnök tíz órakor nyitotta meg az ülést. Kállay Leopold és Jankovics Marcel előadók a bizottságok nevében bemutatták a vasutasok szolgálati pragmatikájáról szóló törvényjavaslat letárgyalásáról szóló jelentést. Felolvasták ezután az interpellációs könyvet, melybe Barta Odön (a horvátországi magyarokról), Gratz Gusztáv (a fehér foszfor kitiltása miatt hozott nemzetközi egyezményről) és Buza (a szociáldemokrata pártban észlelt visszaélésekről) jegezték be interpellációkat.

A cselédtörvény.

A 31. §-nál

Gaal Gaszton indítványozza, hogy a póttartalékosokat a javaslatok rendelkezései alól vegyék ki.

Mezőfi Vilmos: A szakasz rendelkezéseit ne csak az éves, de általában minden cselédre terjesszék ki.

Darányi Ignác csak Gaal Gaszton indítványát fogadja el.

A Ház a szakaszt Gaal Gaszton módosításával szavazta meg.

A 32. §-nál

Molnár János az első szakasz törlesztését kívánja, mert különben nem lesz gazda, aki olyan cselédet fel fogadjon, akinek három-négy gyermeke van. Ernst Sándor kéri annak kimondását, hogy a szakasz rendelkezése hatálytalan, ha a cseléd gyermekei tandíjmentesek. Mezőfi Vilmos: határozati javaslatot nyújt te, hogy a kormány köteleztessék fél éven belül olyan törvényjavaslat beterjesztésére, hogy a mezőgazdasági cselédek minden állami adó alól mentesek legyenek s felmentsék őket a tandíj fizetése alól is. Leitner Adolf kéri, hogy a cselédek gyermekei legalább az állami iskolában legyenek mentesek a tandíj fizetés alól. Suciú János felszólalása után az eltávozott miniszter helyettesítésében Mezőssy Béla államtitkár kijelenti, hogy a kormány e szakasszal az analitabéták számára akarta csökkenteni. Ezenkívül rá akarja szorítani a községi iskolák fenntartóit a kötelező ingyenes oktatás behozatalára. Elfogadja Ernst Sándor módosítását, a többit elvetni kéri.

A Ház így is határozott. Szavazás közben nagy zűnj volt, amire az elnök leszólt a képviselőkre:

— Kérek csendet! Nekem meg kell hányom-vetnem a kérdést, mielőtt felteszem, nehogy úgy járjak, mint sok képviselő ur, aki előbb beszél, mint gondolkodik!

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Évzáró istentisztelet a főiskolán.

A ref. főiskola összes tanszakai évzáró istentisztelete e hó 11-én délelőtt 9 órakor lesz a nagytemplomban. Utána a tiszántuli ev. ref. egyházkerület, Debrecen sz. kir. város és a helyi ev. ref. egyház képviselőinek üdvözlése következik a kollegium kis tanács-termében.

A Dóczy-intézet évzáró istentisztelete. A helybeli ev. ref. egyház felsőbb leánynevelő és a vele kapcsolatos tanítónő-képző intézetének évzáró istentisztelete e hó 13-án, esütörtökön délelőtt 9 órakor lesz.

ROSE DEZSŐ ékszerész
Debrecen, Plac-u. Hungária-kávéház mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban.

Építkezéshez szükséges vasanyagok, gazdasági eszközök. — Konyha berendezési tárgyak és képzési cikkek nagy raktára

Bészler és Dávid vaskereskedőknél
Debrecen.
Plac-utca 7.

Kiss Áron püspök levele.

Nem mehet

Böszörménybe.

Imádkozik a hazáért.

Hajdúvármegye közönsége mai nagy ünnepére, a Bocskay-szobor leleplezésére meghívta a tiszántuli ref. egyházkerület püspökét, a 93 éves Kiss Aront is. A pátriarkai kort élő aggastyán nem lehet jelen az ünnepségeken, mert az agg kor gyengesége a csöndes paplakhoz köti, de lélekben ő is ünnepel ma.

Hogy milyen érzések zsiibonganak igaz magyar szívében, a melyben egyre lassuló veréssel kering a szittyavér, levélben írta meg Hajdúvármegye közönségének. A levelet a mai diszközgyűlésen fogják felolvasni. Kevesen lesznek, akik ott, az ünneplés zajában az élő szót meghallják. Azon kellemes feladat a „Debreceni Ujság”-nak jutott, hogy a betű szárnyain a nagy közönséghez juttathassa e rengő szöveget. Lehetetlen megindulás nélkül olvasni. Ime a levél:

Nemes Hajdu vármegye közönségének
Hajduböszörményben.

A nemes és hálás Hajdu vármegye köztörvényhatóságának nevében kelt meghívó-levelet a Bocskay-szobor leleplezésére tartandó diszközgyűlésre tisztelettel és köszönettel vettem.

Egész életemen át megsegített a gondviselő Isten, hogy mindig ott lehettem, szóval, tettel és tollal, ahol a magyarság s ettől válhatatlan protestantizmus és a szabadság ügyéért kellett küzdeni, ahol egykor a vitéz hajdukat Bocskay fejedelem részére megnyerő Alvinczi Péter és a hajdukapja, Fogthúy Máthé református papok küzdöttek...

De a magas életkor bilincseket rakott testi szervezetemre, szemem — miként lszák pátriarkáé — meghomályosodtak s nem gyönyörködhetnek többé a felséges látványban, midőn érebe öntött alakja előtt liszteleg a hálás utókor Magyarország és Erdély választott fejedelmének, annak a Bocskay Istvánnak, ki alkotmányos érdekléről tanubizonyosságot tett a Rákoson, kijelentve: hogy királyt semmi földi hatalom nem tehet a magyarnak, csakis a magyar nemzet maga, ki hazát adott a hontalannak, letelepítvén ama magyar sereget, a vitéz hajdukat, azt a magyar sereget, melyet üldözött, hontalanná tett saját honában török, tatár és német önkénye; ki halálos ágyán is bizonyosságot tett végredeletében igaz, magyar hazaszeretetéről és magyar kálvinista hitéről...

Nem láthatom az igaz lelkesedés megnyilatkozását, nem hallhatom a hála és kegyeletnek azon utódok szívéből feltörő szöveget, nem szemlélhetem a honszerelemtől lángoló arcokat, melyek azt tanusítják, hogy a mostani hajduság is kész hitért, hazáért, magyar nemzetért utolsó lehetélig küzdeni.

Azonban, ha testi szervezetem erőtlensége miatt szívem súlyos fájalmára távol kell is maradnom: lelkem szárnyalását nem korlátozza semmi sem; az ott lebeg, ahol Bocskay zászlói újból lobognak a vitéz hajduság előtt, hol dicsőítve s áldva ujjtják fel a nagy fejedelem emlékét az éroszobra előtt, s míg a hajduság, az egész Tiszántul ott ünnepel, én az Urnak agg szolgája csendes hajlékomban áldást könyörgök az ünneplőkre, az egész Hajdúvármegyére és az egész magyar hazára.

Fogadják forró köszönetemet s tiszteletem nyilvánítását, melylyel vagyok a Tiszántuli ref. egyházkerület püspöke
Debrecen, 1907. május hó
az öreg Kiss Áron.

Sóvágó az esküdtszék előtt.

A tárgyalás második napján, mikor a vádlottakat bevezették, mindenkinek feltűnt, hogy valamennyi vádlott más ruhában volt. Utasításra történt. Ugy kellett nekik öltözniök, ahogy körülbelül a büdzent-mihályi rablásnál résztvettek. Mátyusnának nem kellett más ruhát felvenni, de azért ő mást öltött s mikor a szuronyos börtönőr előtt belépett, hajlongott jobbra-balra.

A tárgyalás elején az elnök megkérdezi Mátyusnét, hogy a rablásnál így voltak-e öltözve: Erdélyi, Gáspár, Sóvágó. Mátyusné igennel felelt.

Elnök: Sóvágón így ki volt fordítva a ruha?

Mátyusné: Igen.

Sóvágó: Hiszen ez az asszony mindent mondhat, ami jól esik.

Mátyusné: Így volt. Ott volt. Még Erdélyi mondta is Sóvágónak, hogy mire forgatja úgy ki a kabátját?

Elnök: Igaz ez Erdélyi?

Erdélyi: Igaz, kérem. Ugy mondtam Sóvágónak, hogy mire való ez, hiszen nem úgy megyünk, mint a haramiák.

Sóvágó: Tekintetes törvényszék. Nekem volna még egy szavam.

Elnök: Beszéljen.

Sóvágó: Tegnap azt mondta Czeller András, hogy az egyik rabló, a kisebbik, pápaszemet kért, mikor a takarékpénztári könyvet mutatták neki. Na hát ez is bizonyítja, hogy én nem lehettem ott, mert én pápaszemet soha sem viseltem. A sz. mosujvári fogyházban ott volt Gáspár is. Ő tudja nagyon jól, hogy finom gépet kezeltem s nekem ahhoz se kellett soha pápaszemet.

Elnök: Majd azt is megvizsgáljuk.

Sóvágó: De még volna mondani valóm.

Elnök: Beszéljen.

Sóvágó: Czeller ur engem a legelső nyomozat során is látott és nem ismert fel. Még a csendőrök előtt nekem azt mondta: Én magát nem is vádolom, mert nem ismerem. De később a debreceni fogyházban voltam és Czeller ur ott is megjelent. Tíz foglyot állítottak Czeller ur elé. Köztük voltam én is, de Czeller ur akkor sem ismerte fel az én poszámat. Most pedig az Erdélyi és Mátyusné furfangos vádjára határozottan engem tart az egyik rablónak.

Elnök: Czeller András, szóljon. Igaz ez? A foglyokat megnézte és nem ismerte fel köztük Sóvágót, mint aki magánál rabolt volna?

Czeller: Én csakugyan megnéztem a foglyokat. Tízet, vagy tizenkettőt vezettek elém. Jó előre megmondtam az őrmesternek, hogy ha felismerem a tettet, nem fogok rámutatni. Az lesz a bűnös, aki előtt egy

perere megállok és a bal kezem felől esik. Végigmentem a foglyok előtt és megállottam egy alacsony előtt — ez volt Sóvágó.

Elnök: Igaz! Így vallotta ön a vizsgálat során is.

Sóvágó: De a vizsgálat során mondta, hogy nem esküszöm magára.

Tanuvallomások.

Róka Gábornét a Czeller András leányát hallgatta ki ezután a törvényszék. Vallomásaiban a fiatal asszony elmondja, hogy a rablás éjszakáján otthon volt, az ágy szélén ült.

Elnök: Nagyon fenyegetőztek a rablók? — Azt mondták édes apámnak, hogy pénzt adjon, különben megnyúzzák.

A vádlottak közül csupán Gáspárt ismeri fel, mint aki jelen volt a rablásnál.

Virág Bálintné elmondja, hogy a Czeller Andráséknál történt rablás után náluk is járt három rabló. Éjjel jöttek, revolvert tartottak a kezükben és azt mondták: „Pénzt adjanak, pénzt, akkor nem bántjuk”. Engem betuszkoltak és a zaklatásokra egy ötven koronást vettek el a fiókból. De azután újra pénzt kértek. Azt mondták, hogy nem hiszik, hogy ilyen háznál csak annyi pénz lenne.

Elnök: Nagyon meg volt ön ijedve?

— Biz igen.

— Hát a férje?

— A biz igen. Még beteges is lett annak az éjszakának. Én a kamara ajtón megszöktem és fellármáztam a szomszédokat.

Elnök: Lőttek?

— Igen, de mikor már menekültek.

Elnök: Megismertné őket?

— Az ábrázatjukat nem ismerem, mert nem láttam.

— Nézze meg csak ezt a három embert.

— Az alakjuk olyan. Különböben be is volt feketítve az ábrázatjuk.

Eötvös András, a Virágék szomszédja.

Elnök: Magát éjjel Virág Bálintné felkeltette?

— Igen.

— Mit mondott?

— Azt, hogy: „Jaj, jaj, jaj, jójjik szomszid, ha Istent ismer, rajtunk a rabló”.

— Miga átment?

— Igen, a fiammal, a ki vasvillát hozott magával. De mikor már jöttünk, szaladtak kifelé hárman.

— Nem ismeri fel a vádlottakat, csupán alakra nézve jegyzi meg, hogy hasonlítanak.

Ifj. Eötvös András, a fia, hasonló értelemben tett vallomást.

A törvényszék ezután Czeller András kivételével minden tanut megesketett.

Nagy Róza tanut hallgatja ki a törvényszék.

Elnök: Ömeri ön a vádlottakat?

— Igen.

— Gáspárt honnan ismeri?

— Monostorpályiból.

— Ki mutatta be magának Gáspár Aladárt?

Pintye György. Azt mondta, hogy Gáspár ügyvédjelölt. Én azonban találtam egy könyvet, a melyben benne volt, hogy bizony gépészlakatos.

— Kikkel érintkeztek ott?

— Nem tudom.

— Volt ott Sóvágó, meg Erdélyi is?

— Volt.

Elnök: No Gáspár, volt ön Monostorpályiban?

Clück Ede

férfi- női- és gyermekcipő áruházába
már megérkeztek a

tavaszi cipő újdonságok

Plao- és Kossuth-
utca sarkán,
a Kistemplommal
szemben.

Ki szenved?

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az egyen kísérletet a több száz hírneves orvos által ajánlott HORGONY természetes keserűvízzel. Reggeli előtt fél ivópohár HORGONY keserűvíz 1—2 óra alatt meghozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A HORGONY természetes keserűvíz nem kellemeden ízű, nem okoz kellemetlen érzést. Kapható minden ásványvíz, fűszerkereskedésben és gyógyszerárban. Vásárlásnál kifejezetten HORGONY KESERŰVÍZ kérem. Tulajdonos: LOSER JÁNOS Budapest.

— Én sohasem voltam.
 — De ez a leány határozottan azt állítja.
 — Meg merek rá esküdni.
 Gáspár: Én nem is ismerem azt a Pintye Györgyöt.
 Elnök: Hát maga, Sóvágó, járt Pintye Györgynél?
 Sóvágó: Jártam én Hosszupályiban, Monostorpályiban is. A mi igaz, igaz. Lehet, hogy voltam Pintye Györgynél.
 Elnök: Ismeri ezt a leányt?
 Sóvágó: Talán ott láttam.
 Ügyész: Nézze csak, Nagy Róza, ugy-e emlékszik rá, hogy mikor Gáspár és Sóvágó ott jártak Monostorpályiban, azután rabolták ki a hosszupályii patikát?
 Nagy Róza: Emlékszem. Azután volt. Nagy Béniné, édes anyja Nagy Rózának. Ő is ismeri a vádlottakat. Láttá őket Pintye Györgynél.
 — Meddig volt ott Pintye Györgynél Gáspár Aladár.
 — Három napig. Pintye azt mondta róla, hogy ügyvédjelölt.
 — Miért jártak ezek az emberek Pintyénél?
 — Nem tudom.
 — Nem vette észre, hogy ezek terveznek valamit?
 — Nem dolgoztak, nem csináltak semmit, csak beszélgettek.
 Elek Sándor 73 éves, bőszőrményi ember, ismeri Sóvágó Jánost.
 Elnök: Maga valami kertben lakik a feleségével?
 — Igen.
 — Van ott Sóvágóknak szőlőjük?
 — Igen.
 — Beszélte ott magával Sóvágó?
 — Egyszer gyufát kért tőlem.
 — Milyen napon történt?
 — Pénteki napon.

A délutáni tárgyalás.

Fokozatos érdeklődés mellett indult meg a délutáni tárgyalás. Első tanu Kósa Barna büszsöntmihályi esendőrörsevezető volt, aki a közvetlen rablás után a nyomozást vezette. Kósa Barna vallomásában előadta, hogy neki anyja azonnal Sóvágóra terelődött. Bizonyíték azonban nem állott rendelkezésre és így nem is tartóztathatta le. Vallomása további során lényegesebb dolgokat nem mondott el, csupán a mezejített nyomozás kiinduló pontjáról és részleteiről beszélt.

Sóvágó édesanyjának kihallgatása.

A délutáni s általában a két napi fő-tárgyalásnak legérdekesebb mozzanata a rablóvezér édesanyjának özv. Sóvágó Istvánné kihallgatása volt. Rövid, lakonikus feleleteket adott az elnök kérdéseire. Azt is mondta, hogy János fia, akit ő tudvalevőleg meleg rajongással vesz körül, az emlékezetes éjjelen vele együtt tartózkodott. Megeskütését mellőzték.

Gáspár Aladár bajban.

Kihallgatták Erdei Istvánt is, Erdei Sándor nagybátyját. Erdei István roppant terhelő vallomást tett Gáspár Aladárra és Sóvágóra. Legsúlyosabban nehezedik ez Gáspár Aladárra, aki eddigelé a bosszuállás meséjével igyekezett a vadat magáról eltaszítani.

Erdei István határozottan állította, hogy Gáspár Aladár Sóvágóval két izben járt kinom Hosszupályiban és mind a két esetben nála lakott.

A szembesítés során történt egy kis komikus eset. Erdei István, mikor szemébe mondta vallomását Gáspárnak, nem felejtette el a következőket:

— Nem szégyenli magát ügyvédjelölt ur, három napig én hízaltam és azután letagadja; szép egy ügyvédjelölt ur.

A kijelentés után Gáspár Aladár kissé elpirult, de azután határozott hangon jelentette ki, hogy a vallomás nem igaz. Erdei István vallomására letette az esküt.

A hosszupályii rablás.

Ezzel a büszsöntmihályi rablás bizonyítását lezárta az elnök és a második esetet, a hosszupályii rablást veték elő, a melyet Kende Ernő gyógyszerész házában követtek el.

Ebben a rablásban elsőrendű vádlott Sóvágó János.

Az elnök kérdéseire így felel:

— Bűnösnek érzi magát?

— Nem érzem. Ha elköttem volna a rablásokat, bevallanék mindent. Örült módjára azonban nem vállalom magamra a tettes szerepét. Ha a bűnösség tudatát érzem, úgy azonnal bevallanám bűnöm. Nekem már teljesen mindegy, a kiszabott életfogytiglani fegyházon kívül többet nem kaphatok. (Elnök mozdás.)

— Magára rávallott saját sógara, Nyiri Lajos is.

— Hiába vallott. Én bűnös nem vagyok.

— Mi célja van ebből Nyiri Lajosnak?

— Azt ő tudja. Haragból, meg bosszúból teszi.

— Ne állítson róla ilyet. A mellett, hogy magáról vallott, nem felejtette bevallani az ő bűneit sem. Sóvágó továbbra is megmaradt makacs tagadása mellett.

Siteri András kihallgatása.

Utána a rablás másik tettesét: Siteri Andrást hallgatták ki, aki csaknem 21 évi büntetést töltött el különböző fegyházakban.

Siteri András arca mogorva; Sóvágóhoz híven, cinikusan tagadott. Nem ismer el semmit. Azt is letagadta, hogy valaha ismerte Sóvágó Jánost.

Ennek az ellenkezőjét pedig bizonyítja az a törzskönyvi kivonat, mely kimutatja, hogy Sóvágó és Siteri együtt töltötték el büntetésüket a szamosújvári fegyházban.

Vallomása további részén ravasz fondorlattal kieszelt mesével akarta az emlékezetes éjjeli alibijét igazolni.

— Magát tobban felismerik — mondta neki az elnök.

— Nem bánom, — felelte — bűnös nem vagyok.

Nyiri Lajos kihallgatása.

A harmadik tettes, Nyiri Lajos kihallgatása következett. Őszinte, töredelmes, beismerő vallomást tett. Mezlátszik Nyirin különben, hogy a Méliusz-teri rablógyilkosságért kapott 12 évi fegyház megtörte. Az ő kihallgatása rövid időt vett igénybe. Teljes egészében megerősítette most is a vizsgálóbíró előtt tett vallomását.

A kirabolt és megbántalmazott gyógyszerésznek, Kende Ernőnek kihallgatása következett ezután. Kende a rablás részleteit adta elő. Felismerte továbbá a három vádlottban a tetteseket. Ekkor az elnök a fő-tárgyalást ma délelőtt kilenc óráig felfüggesztette.

A VÁROSHÁZARÓL

Uj ipartelep. A rendőrfőkapitányság Altberger Sámuelnek béltisztító telep létesítésére adott engedélyt a Vágóhid mellett.

Ruhaszövet-szállítás. A tanács 100 árva gyermek ruha-zövetének szállítására árlejtést hirdetett. A szállítást Mayer és Fischer cégek nyerték el. Magyar szövetet kötelesek szállítani.

Megsemmisített közgyűlési határozat. A városi közgyűlés tudvalevőleg méltányossági okokból a Szedlák és Vámos cégnek, a rendőr- és hajdulegénység ruha-szállítójának, 10 százalék áremelést adott a szerződésben kikötött összegben felül. A közgyűlés ezen határozatát Bakácsi Péter iparos, aki nem is bizottsági tag, megfeleltette, még pedig azon az alapon, hogy a cég a szerződésben meghatározott összegben felül nem is kérhet semmit, hanem tartozik a szerződési feltételekhez alkalmazkodni. A belügyi kormány helyt adott a felebbezésnek és tegnap érkezett leiratában a közgyűlési határozatot megsemmisítette.

Nagyvárad átírata. Nagyvárad a szeszadó törvény módosításának tervezetével kapcsolatosan az ipari szeszgyárak fentartása érdekében feliratot intézett a képviselőházhoz és kormányhoz. Feliratát pártolás végett megküldötte Debrecen városának is.

A debreceniek gyufagyára.

Előkészítő értekezlet.

Néhány nap előtt már jeleztük, hogy debreceniek egy nagy arányú gyufagyár létesítését tervezik. Tegnap délután négy órakor ezen ügyben értekezlet volt dr. Hegedüs Jenő ügyvéd irodájában, amelyen jelen voltak többek között: Szentkirályi Tivadar, Kontsek Géza, Geiger Vilmos, Félegyházi János, Halmágyi József, Hoffer Sándor, Ungár Jenő és Schoeps Ottó.

Az értekezleten hosszan foglalkoztak a gyáralapítás ügyével és a Hoffer Sándor közbenjárására megnyert Schoeps Ottó műszaki vezető tájékoztató felvilágosításával. Nem érdektelen, hogy a jeles szakember maga százezer korona értékben vált meg részvényeket az új gyárból.

Az értekezlet megbizta Schoeps Ottót, hogy a jövő hetre készítse el tervezetét, amely alapon az alakulás megtörténhessék. A részvénytőke hatszázezer korona, de ez

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. főpostával szemben.
 Legnagyobb választékú raktár, első rendű minőségű czipőkben. Telefon 501. sz.

Laczka László géplakatosmester
 DEBRECZEN,
 II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri lókapák-
 nak nyugodt járásukra való kijavítását s átalakítását. Eredeti
 amerikai plane-lókapák mintá szerint. További újonnan készült
 eredeti 8. planét j. r. lókapák és kultivátor is kapható feltétlen jóállás mellett
 jutányos áron, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

a nagyszámu érdekeltséggel már biztosítva van.

A gyufagyárat a szomszédos Tégláson állítják fel. Az építési munkálatokat még e hó során megkezdik, a gépeket beszerzik s a gyár októberben megkezdí működését.

SZINHÁZ

A nyiregyházi szezon vége. A debreceni színház a most folyó nyiregyházi szezon e hó 6-án, csütörtökön fejezte be. Utolsó előadás a „Vig özvegy“ operette lesz. A társulat drámai része még négy előadást tart bérleten kívül. S utána két hónapi pihenőre szétozlanak. Ujra augusztus elsején találkoznak Máramarosszigeten.

Két színmű. Than Gyulának a *Paraszt hűség* című népszínműve s a debreceni csatáról a *Zászló* cím alatt megírt drámája nyomtatást megjelent. Mindkét színmű lapunk kiadóhivatalában kapható.

Dohánygyári munkások műkedvelő előadása. A m. kir. dohánygyár munkásai alakult társaság f. évi június hó 29-én, szombaton a Margit-fürdő villanyvilágított dísztermében, saját betegsegélyző-pénztárának alapja javára műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal színter kerül: A falu rossza, 100 arannyal jutalmazott eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Tóth Ede. Rendező: Debrecenszky Gusztáv. Karnagy: Kovács Károly. Személyek: Feledi Gáspár, gazdag falusi földmivelő Tóth András. Gyermekei: Lajos Moskovszky Gyula, Boriska Edelman Erzsike. Bálki Teresi árva, Feledi gyámsága alatt Moskovszky Gyuláné, Göndör Sándor, szolgálégy Bakk János. Finum Rózi, menyecske Moskovszky Juliska. Csapó, gazda ember Mihályi István. Tarisznyásné Barna Juliska, Csapóné Molnár Irma, Sulyokné Czina Eszike módosasszonyok. Egy öreg paraszt Oldal György. Megyei csendbiztos Hirippi József. Kőnya, kántor tanító Halmi József. Gonosz Pista, bakter. Debrecenszky Gusztáv. Gonoszné Szurok Mariska. Cserebogár Jóska, szállóasztor Csósz Lajos. Czene, cigány primás Egri Ferenc. Adus, venciimbalmos Varga János. A „makhetes“ koresmáros Lepák János. Rűfke, felesége Prázanszky Mariska. Jóska béres Rácz István. Leányok: Első Faragó Juliska. Második Farkas Mariska. Harmadik Szabó Erzsike. Negyedik Szegedi Mariska. Ötödik Kozma Mariska. Egy paraszt Hirippi Gábor. Ezt megelőzi: „Az élet“, vig monolog. Előadja: Debrecenszky Gusztáv. Helyárak: I-ső rendű ülőhely: 2 kor., II. rendű 1 kor. 60 fill., III-ad rendű 1 kor. 20 fill. Állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók: Szikszai Aladár fodrász üzletében, Szent Anna-utca, a dohánygyári portás-szobában, valamint az összes szereplőknél és este a pénztárnál. Kezdeté este pont 8 órakor. Az előadás után tánc reggelig, melyre külön jelvény ára: 60 fillér. Zenész: Veres Tóni jóhírű zenekara.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Színlelőadás a Margit-fürdő dísztermében.

A „Fekete vezér“ előadása.

A Margit-fürdő dísztermében az Egyetértés dal- és zeneegylet tegnap este igen nagy közönség jelenlétében adta elő dr. Széll Kálmán zenés színművét, a „Fekete vezér“. A debreceni vonatkozású darab tartalmát egyik mult számunkban ösmertettük, megkapó, tragikus részletekben bővelkedő, hatásos jelenetei nagy tetszést arattak. Most csak a darab zenei részeivel foglalkozunk, melyek egy rendkívül finom s mély erőteljes tehetség munkája. Széll Kálmánt régóta ösmérjük, mint kiváló zeneszerzőt, egyik-másik dala a nép ajkára is került. Most először mutatták be nagyobb-szabású alkotással.

A darab a törökök imájával kezdődik, melynek invenciója, hangszerelése bármely opera díszére válnék, pazar keleti ritmusa bűbályos. — A darab második felvonásában remek magyar dalokat hallottunk, (Szerelemnek rózsafája), a III. felvonásban van egy gyönyörű kardal és pompás magyar nóták (Jaj de nagyon elfogott a bubánat — és a Felhők mennek, fehérek szállnak, ez utóbbi végtelen gyöngéd és bájos). A zeneszámok mind nagy tetszést arattak: a két ének szereplő: *Osváth* és *Laczkó Erzsike* oly zenei intelligenciát áruztak el, oly lejtett énekudart, hogy bármely hivatásos énekes megirigyelhetné. A II. felvonásbeli duettjük remek, ugyancsak *Osváth* éneke a III. felvonásban „Bájos tavasz a szerelem“.

A zenekíséretet az „Egyetértés“ tagjai látták, ugyancsak a karéneket; lehetetlen elfojtani a csodálkozást, hogy ezek a derék egyszerű emberek mily rajongással viseltek nek, nehéz munkájuk közt is a zene iránt. A classikus részeket kifogástalanul játszották:

A szereplők is mind megállították helyüket. A már említettek közül Ferkó Gyula, Földessy Lajos, Janó J., Orbán Rózi, Ferkó Gyuláné, Varga Lajos, Macha L., Kiss S. stb. dicséretreméltó buzgóságot fejtettek ki, a címszerepben kivált Ferkó Gyula tűnt ki. A szereplők sok virágot, a szerző hatalmas babérkoszorút kapott és mindjőket számtalanszor hivta a termet színültig megtöltő lelkes közönség a lámpák elé.

Az előadás után tánc volt s a vidám közönség mulatott a kora reggeli órákig.

Öngyilkos huszár.

A katonasor miatt.

Mellbe lökte magát.

Tegnap, a kora hajnali órákban a Széchényi-utca végén levő honvéd huszár laktanya lakóit a rendes ébresztő helyett lövés zaja verte fel álmaikból. A tágas, néptelen udvar egy pillanat alatt megtelt kíváncsi legénységgel, a kik csak úgy könnyedén ugrottak ki ágyukból, megtudni a lövés okát. A lövés a szénapadlás felől hangzott s

mindenki odaigyekezett. Nehányan felmentek a padlásra. Pár perccel később átlőtt mellel, haldokolva hozták le egy társukat, Ducza János közhuszárt.

Alig pár hónappal előbb rukkolt be a katonasághoz. Délceg, csinos legény volt, a kit büszkeséggel töltött el a tudat, hogy bevált katonának, még pedig auszárnak. Örömmel jött szolgálni a hazának, persze akkor még nem tudta, milyen sors vár reá. Pár heti szolgálat elég volt hozzá, hogy megismerje és kiábránduljon belőle. Nehéz, fárasztó gyakorlatok, erős fegyelem nem neki valók voltak. Erős testalkatban lágy, gyöngeszív lakozott. Tulságos érzékenysége miatt keserű napokat élt át, mely a kétségbeesésbe vitte. Darátjának többször mondogatta, hogy ő nem való katonának, nem bírja a szolgálatot s ha nem engedik el, ő öngyilkos lesz.

Barátja jól ismerte Duczát, tudta, hogy fenyegetése nem pusztaszó. Éppen azért minden lehető elkövetett, hogy sötét tervéről lebeszélje. Állandóan figyelt rá s egy pillanatra sem tévesztette szeme elől. A szerencsétlenség még is megtörtént.

Tegnap hajnalban Ducza észrevétlenül kiszökött s egyenesen a széna-padlásra ment. Barátja a szökést észrevéve, utána ment. Mikor felért a padlásra, Duczát látta, amint fegyverrel a kezében a széna közt ül és sir. Észrevétlenül akart közeledni feléje, de Ducza észrevette, a fegyvert hirtelen mellének szegezte s elsütötte. A golyó mellén keresztül behatolva a tető gerendázatába furódott. Barátja feléje hajolt, mire Ducza felemelkedett s lassan, elhaló hangon mondá:

— *Isten áldjon meg pajtás!*

Az öngyilkos katonát kiszállították a csapat-kórházba, hol gyógykezelés alá vették. Életben maradásához kevés a remény. Ducza János turkevei születésű, szülei most is ott laknak. A szerencsétlenségről a katonai hatóság táviratban értesítette a szülőket.

UJDONSÁGOK

A Dóczy-intézet kirándulása.

A gazdasági akadémiára.

Csengő kacaj, hangos csicseregés váltotta fel a gazdasági akadémia szokott osendjét f. hó 29-én, akkor, midőn az ev. ref. tanítónő-

Ségszesz, vízvezeték, szivattyu, Wilhelm és Weinberger Javitások átalakítások és fürdő berendezési szerelők Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

Szép és jó tartós cipőket csak **Elfenbein és Klein**

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkbe készül férfi-, női- és flu cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.

képző intézet 80 növendéke Konrád Teréz és több tanárnő kíséretében a sámsoni vasút délutáni vonatával az akadémia megszemlélése céljából a Pallagra megérkezett.

A kirándulókat az akadémiai tanárkar élén Sztankovics János igazgató fogadta. A társaság csakhamar csoportokra verődve szemlélte meg az akadémia gazdaságát, természetét, gyűjteményeit, kísérleti állomásait, továbbá a hallgatóság lakó-, étkező- és szórakozó helyiségeit.

Nagy gyönyörűséget okozott a bájos leánysergek egy, az akadémiai cselédség között lefolyó népies lakodalomnak megszemlélése is. A szemle végeztével az akadémia tanári kara uzsonnával kedveskedett a kirándulóknak, kik mindenesetre egy kellemes délután emlékével eltelten, az esti 8 órai vonattal hagyták el az akadémiai hallgatóság „éljen” kiáltásai és az általuk sebitiben rendezett akáczfavirágcsata közepette a gazdasági akadémiait.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a rei. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Miszti Mihály senior, a Kistemplomban Szabó István segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Baróthy István segéd-lelkész, az Ispóty templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Csapókeriben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben a 4. éves hittanhallgatók egyike. — Ma, Pünkösdtől II. vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel 7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagymiséét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána dr. Kovács István prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits-zarda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 órakor dr. Kovács István miséz. Délután 3 órakor Iytánia az oltári szentiségről, 4 órakor a Rozsáfűzér társulat hónapos ájtatosságát végzi Nyári Ignác szent beszéd, körmenet és Iytániával. — Az ag. hitv. evang. templomban ma, vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet, Materny Lajos főesperes végzi. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, délután 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye, utána szent olvasó ájtatosság.

* **Esküvő.** A debreceni lányvilág egyik legszellemdusabb és legbájosabb tagja, Torday Margit tegnap esküdtött örök hűséget Rajczy Gyula p. és táv. ellenőrnek. Az egyházi esketést Gróh Ferenc apátplebános végezte. Esküvő után a fiatal pár Schweizba utazott.

* **Kisküküllő küldöttsége.** A mai Bocskay-szobor leleplezési ünnepélyén Kisküküllővármegyét P. Horváth Arthur baró, dr. Issekutz Győző és ifju. Patay László fogják képviselni.

* **Debreceni máv. altiszti kör f. évi június hó 3-án este 6 órakor rendes havi választmányi gyűlést tart.** Kéretnek a választmányi tag urak pontos megjelenésre. Az elnökség.

* **Koronázási jubileum.** A főispán körlevelében hívta fel az összes felekezeteket, hogy június 8-án, a koronázás 40-ik évfordulója alkalmából hálaadó istentiszteleteket tartsanak az összes templomokban.

* **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az anyakönyvvezető előtt: Bojtos Imre Bartha Rózával, Deutseh Mózes Gabányi Bertával, Blencz Antal Adler Herminával, dr. Czákó Zsigmond Fischbein Mariskával, Polyák Sándor Gerhes Agnessel, Dávid Lázár Borbély Rozáliával, Lente István Harsányi Juliánnával, Kovács József Birta Eszterrel, Szabó József Kovács Terézszel, Pál Dániel Polyák Agnessel, Perzle József Kőrös Arankával, Katona Gábor Pórány Zsuzsánnával, Fekete Antal Tokai Juliánnával, Fazekas Lajos Bot Juliánnával, Drágh Frigyes Hirschern Kamilliával, Papp Sándor Gyulával Juliánnával, Rajczy Gyula Torday Margittal és Scháger Ferenc Szűcs Juliánnával.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Gere Mária ev. ref. 23 éves, Bazsa József ev. ref. 5 éves, Kőrössi Istvánné ev. ref. 72 éves, Szolomár József é. r. kath. 33 éves.

* **Az új számológép-találmány.** Tegnap számunkban részletesen megemlékeztünk Váry János békési ev. re. tanító számológép-találmányának előnyeiről. A feltaláló számológépét tegnap mutatta be tanügyi körökben. A megjelentek csodálattal emlékeznek meg a hasonló számoló eszközök felett rendelkező előnyökről, a melyekkel Váry találmánya bír. Sok jó oldalánál fogva az új számológépét már a jövő iskolai évtől kezdve számos vidéki iskolába bevezetik.

* **Szakgyűlés.** A szobafestőmunkások ma, vasárnap déle. 12. fél 10 órakor a Debrecen-sőre-sarnokban nyilvános szakgyűlést tartanak. A bejelentést a polgármester tudomásul vette.

* **Tudnivalók az üggető versenyekre.** A június hó 9. és 11-ik napjain tartandó üggetőversenyekre a közönség tájékoztatása végett a következőket közöljük: A versenyek d. u. 2 es fél órakor kezdődnek. A Bika előtt d. u. 1 és fél órakor kelő számú vonat áll a közönség rendelkezésére. A birkocsidíjak következőképp állapítottak meg: Két lovas varakozással 10 korona, egy lovas díja 6 korona. Amelyik birkocsis a megállapított díjnál többet követel, azt jelentse be a titkárnak. Belépti díjak: Paholy (4 szomolyre) 20 K, tribün előtti térre 2 napra 10, egy napra 6 K, tiszti jegy a tribün előtti térre egy napra 4 korona, fedett zártszék 2 K, ülőhely 1 K, állóhely 40 fillér. Kéretik a közönség, hogy a belépő jegyeit látható helyen viselje. A jegyek már most megváltathatók Békés Lajos főtéri üzletében. A versenyen totalisátor is lesz.

* **Thaly Kálmán látogatásai.** Debrecen város I. kerületének országos nevű képviselője dr. Thaly Kálmán az egész hetet Debrecenben töltötte. Ilyen hosszú időt talán még nem is töltött soha sem városunkban. Az ősz történettudós tegnap bucsulátogatásokat tett és déiben a polgármester társaságában megtekintette a bábaképző intézetet. Thaly ma reggel Darányi miniszter társaságában a hajduböszörményi Bocskay-szobor leleplezési ünnepélyére utazik.

* **Lögyakorlat.** A közös hadseregbeli legénység június 6, 7. és 10. napjain a sámsoni ut mentén harcserű lövőgyakorlatot tart.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt ki-mutatás óta jegyet váltottak a következők: Csermy István r. kath. kereskedő Nagy Mariával r. kath., Mermelstein Dávid izr. kereskedő Levinger Gizellával izr., Fischer Izsák izr. pék Csengeri Saroltával izr., Kiss Károly r. kath. szoba estő segéd Dvakos Mariával r. kath., Rab Imre ev. ref. geplakatos Szabó Rozáliával ev. ref., Rácz Balint ev. ref. kőműves segéd Kerégyártó Eszterrel ev. ref., Benő József ev. ref. szobasegéd Marinka Margittal ev. ref., Balogh József ev. ref. kőműves segéd Karai Erzsébettel ev. ref., Baumgarten Károly r. kath. kereskedő Babos Margittal ev. ref., Szőke Károly ev. ref. földműves Burai Margittal ev. ref. és Csordas Lajos ev. ref. kisbirtokos Csórián Juliánnával ev. ref.

* **A béke felé.** A debreceni ipari viszonyokat nagymértékben elmergesítette az építőipari szövetség által fölállított munkaközvetítő, a melynek a munkások vonakodtak magukat alávetni. Ma volt a határnap, amelyen vagy alávetik magukat a munkások, vagy kizárják őket a munkaadók. A munkások vonakodtak, de a józan munkaadók nem akarva nagyobb háborút előidézni, nem zárták ki őket. Így az érdekelt szakmáknál ácsok, bádigosok, lakatosok, szerelők s szobafestőknél teljes béke honol remélhetőleg ezután is. Ez a fordulat jótékony hatással lesz a három hónap óta folyó asztalos sztrájkra, mert ő náluk már csak a barca volt az ütköző pont. A tárgyalások már egy hét óta folynak s remélhetőleg hétfőre minden vonalon helyre áll a rég várt béke.

* **Esküvő.** Dr. Kálmánczhey Zoltán bécsi fényképész, Kálmánczhey Mór ügyvéd fia, múlt hó 26-án esküdtött örök hűséget a budapesti beivárosi anyakönyvvezető előtt Laszgaliner Kálmán kedves leányának, Elzának.

* **Versenykuglizás és megnyitó estély.** A polgári lövészes-egyesület nagyérdőmi helyiségében levő terepályáján f. hó június 1-től, bezárólag június 9-ig versenytekést rendez 9 bábra, értékes díjak mellett. Június 8-án, esti 8 órakor pedig megnyitó társasvacsora lesz rendezve, melyen vendégek is szívesen látnak. A társas vacsorán résztvenni szándékozók kéretnek, hogy az egyesület helyiségében kitett iven f. hó 8-án estig aláírkozzon szíveskedjenek.

Megbízhatóan tartós és fess  **Női fél cipők**
KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN Dréher sőre-sarnok mellett. Telefon 435

Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E. férfiruha áruházában
Piac-utca 41. legolcsóbban lehet venni

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 24 fiú, 34 leány, összesen 58 gyermek született, míg az elhunytak száma 49 volt. E szerint a város lakossága természetes úton 9-el növekedett.

* **Csak valódi Mach-féle Császár-Borax.** A mosdó vízhez való naponkénti használatra. A valódi Mach-féle Császár-Borax a bőr legenyhébb és legegészségesebb, évek óta bevált szépítő szere; a vizet puhává, a bőrt tisztává, simává és fehérré teszi. Kedvelt antiszeptikus szer a száj- és a fogak ápolására és gyógyászati használatra. Övátosság a bevásárlásnál! Csak valódi vörös 15, 30, 75 filléres sk tulyakban, a védjeggyel és részletes utasításokkal. Sohasem nyitott állapotban. Egyedüli készítője Ausztria-Magyarország számára Gottlieb Voith, Bécs III/1.

* **Kiszédült a vonatból.** A reggeli budapesti vonatból a Nagycsere alatt ismeretlen, 24-25 év körüli nő esett ki. A szerencsétlen teremtést, aki agyrázkódást szenvedett, a mentők szállították be a debreceni kórházba.

* **Suchán Rezső óriási „Edison” villamos színháza** a Nagyerdőn, (régii koresolya pálya) helyivasut végállomással szemben. Ma és mindennap d. u. 4-től este 11-ig, rendkívül gazdag műsorral előadásokat tart. Minden órán új műsor! Külföldi látványosságok! Eredeti fölvételek! Tiszta, rezgés nélküli mozgóképekben láthatók. Kényelmes berendezés! Ma, vasárnap, június 2-án és hétfőn, június 3-ikán minden órában Ohello (a velencei mór), olesó helyárok: I. rendű 50 fillér, II. rendű 30 fill., III. rendű 20 fillér. Bérletjegy füzetek a pénztárnál válthatók: I. rendű 12 drb 5 korona. Szíves látogatást kér Suchán Rezső tulajdonos.

* **Felakasztotta magát.** Hajduböszörményből táviratozza tudósítónk, hogy ott Bácsi Imre 21 éves legény felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt. Tettének oka szerelmi bánat.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon közeli és távoli rokonok, jó barátok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem, szeretett édes apánk és jó nagyapánk, néhai Jobbágy János temetésén megjelenni szívesek voltak és mély bánatunkon ezuton is enyhíteni igyekeztek, fogadják szíves megjelenésükért és részvétükért hálás köszönetünket. Öv. Jobbágy Jánosné, Ungváry Józsefné férjével és gyermekeik.

* **Női kézi táskák, női övek, pénzes szívtárcák, utazó bőröndök** csoda olesón Budapesti Koronás áruházban, Debrecen, Piac-utca 7. Sétapálcák, legújabb, csoda olesón.

* **Az iskolai vizsgák közeledtével** felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy vizsgái jutalom- és ajándék-könyvek díszkötésben, ujonnan rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathy könyvüzletében, Fűvészkert-u. 14. Egészségi szívarka-hüvelykülönlegességek főraktára. Lámpionok olesó beszerzési iorrása.

* **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Dr. Geiger Miklós ügyvéd irodáját Piac-utca 58. szám alá (Bankpalota, I. emelet) helyezte át.

* **Vászonruhák, szövet- és vászonalkak, felöltők és blousokban** állandóan duváltászték Halmágyi Sámuel utóda áruházában.

* **Harmincöt éves találkozó.**

Azok az iskolatársak, akik harmincöt évvel ezelőtt tettek érettségit a debreceni főiskolában, tegnap ismét együtt voltak Debrecenben és élvezték a viszontlátás örömet. Reggel 9 órakor a kollégium oratóriumában gyülekeztek istentiszteletra, délben a Bika szállodában rendezett bankettjükön megjelent egyetlen élő volt tanárjuk, az általuk meleg szeretettel ünnepelt Tóth József. Délután a Nagyerdőn töltötték, a hol Letzter József lefényképezte az illusztris társaságot, akik késő estig maradtak együtt. — A harmincöt éves találkozóon részt vettek: Benedek Sándor közigazgatási bíró Budapest, Thierry Adolf pénzügyi tanácsos Budapest, dr. Némothy Imre orsz. képviselő Budapest, dr. Bátor-keszy Béla orvos Turkeve, Szentgyörgyi Imre lekösz Homok, Robel Somán p. ú. tanácsos Budapest, Szele György lelkész Debrecen, Szilágyi Imre ügyvéd Debrecen, Szabó József postafőtiszt Debrecen, Megyery Ferenc p. ú. titkár Debrecen, Papp Lajos postafőtiszt Debrecen, Vári János tanító Békés, Szathmáry Károly Andor árv. ülnök Nagyvárad, Horváth Sándor postafőtiszt Debrecen, dr. Szotyory Nagy Károly orvos Debrecen, Bartha Mór mérnök Budapest, Hajdu Zsigmond püspöki titkár Debrecen.

* **Alkalmi ajándékok, evészközök,** kinaezüst és majolika dísz tárgyak csoda olesón Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Legfinomabb glaszó, svéd, szarvasbőrkeztűk** — 3 korona párja — Bartha üzletében.

* **Szünidei tanfolyam a nyelviskolában.** A Rose-féle nyelviskolában (Széchenyi-u. 19.) mint az elmúlt években, úgy most is lesznek szünidei tanfolyamok a német, francia és angol nyelvekből. E tanfolyamok július hó elsején kezdődnek és augusztus hó 31-én végződnek. Az igazgatóság figyelemzeti az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket már előbb jegeztessék elő, mivel a felvételnél az előjegyzetteknek elsőbbségük van és növendékek csak korlátozott számban vehetők fel. A szünidei tanfolyam díja, két részletben fizetendő, 15-15 korona.

* **Pehely könnyű, nyulszőrkalpok,** feltűnést keltő ujdonságok, darabja 5, 6, 7 korona. Csak Fenyő Sándornál. Fűrdő-saisonra uti bőröndök nagy választékban.

* **Dívtos készitáskák, övek, arcfátylak, him-zések, csipkék** rém-olesók Barthanál.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként triss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Óriási raktár valódi persa szőnyegekben** Donogán és Somossyánál.

* **Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza** papirkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olesó árakban kaphatók.

* **Magyar készitményű gyermekjáték, törpék, szobrok, tükörfürők,** faldíszek Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Trikóingok, uszónadrágok, harisnyák** telhalmozott raktár miatt rém-olesók Barthanál.

* **Köszvény, osz, rheuma ellen** minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasznála rég nem tapasztalt könnyebbé- séget, enyhülést és gyógyulást nyujt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Napernyő ujdonságaim megtekintésére** felkérem a m. t. hölgyközönséget, Bartha.

**UTI BÖRÖNDÖK
NAGY VÁLASZTEK BŰN
FEKETENEL.**

Gyilkosság a Homok- kertben?

A Kozák György halála.

Rejtélyes ügyben indult meg a nyomozás a csendőrségnél. Nem esekélyebről, mint gyilkosság gyanujáról van szó.

A gyilkosság pár nappal ezelőtt történt a Homokkertben. Az áldozat Kozák György volt, akiről akkor azt hitték, hogy öngyilkosságot követett el. Az előzetes vizsgálat nem is talált semmi különösebb okot vagy jelet, mely az ellenkezőt bizonyította volna. A hullán sem látszottak külerőszaknak nyomai.

Kozák Györgyöt azonban alig hantolták el, a csendőrök újabb felfedezést tettek. Vizsgálatot tartottak a helyszínen s vizsgálatuk eredményéről terjedelmes jelentés kapesan számoltak be a kir. ügyészségnek. Az indokok és az okok egész halmazát sorolják fel, melylyel a gyilkosság fennforgását sejtik. Kozákot — a gyanu szerint — éjjel, álmában fojtotta meg a bűnös, aki a gyilkosság elkövetése után az ablakon át menekült a helyszínről. És csakugyan, a szobaajtó zárva volt, de az egyik ablakot nyitva találták, sőt állítólag, az átmászás következtében a cipők által okozott karcolás is látható volt. A csendőrség jelentése alapján elrendelték a vizsgálatot.

Ünnepély a Bocskay ligetben.

Hangverseny táncestélylyel.

A Bocskay ligettársaság amerikai gyorsasággal emelte kedvenc kiránduló helyisé a Bocskay ligetet. Tagadhatlan is, hogy kellemes hely. Pormentes, tiszta, kellemes le-

Baldóc gyógyfürdő a magyar Karlsbad

(háziilag kezelve) a Tatra déli részén.

Lithon, vasas, glambersó. Phosphorsavas és szénasavas forrásokkal — Ujonnan felépített hidegvizgyógyintézet. Oertel-féle terraintúra. Gyógyforrások egyenrangúak Karlsbad, Reibitz, Mariánsbad és Franzensbadéval. Szénasavas lobogó fürdő, pezsgő fürdő és mórfürdők olesón kaphatók. Szepesmegyében. Vasútállomás Szepesváralja. Igazgatóság Budaocst Régi Posta utca 10. szám.

Baldóczi Deák-forrás

gyomor-, máj-, bél- és vesebetegnél specificum. Egyetemi tanárok és gyakorló orvosok, mint természetes gyógyvizet különösen ajánlják, az emésztési zavarokat megszünteti. A Baldóczi Deák forrás megrendelhető Baldócson a gyógyfürdő igazgatóságánál. Főraktára Kocsák Géza Debrecen Kossuth utca.

vegőjü kis erdőjében pompás vendéglő, olcsó ételek és italok vonzzák oda a közönséget. Tegnap megnyitó ünnepély volt a ligetben és Debrecenből két zsufolt vonat vitt ki nagy közönséget, úgy hogy a liget nyüzsgött a sokaságtól.

Este hat órakor a nagyteremben kezdetét vette a hangverseny. Kiss Béla zene-kara Tell Vilmost játszotta, utána Miksa Rezső általános tetszés mellett adta elő az öngyilkos című monológot.

Jókedv, kacagás követte Mihalovits Jenőnek a Bocskay ligetről írott humoros rajzát. A tőle már megszokott ötletgazdagsággal, csapongó humorral, szellemesen megírt felolvasást osztatlan tetszéssel fogadta a közönség, amely végtelenül hálás volt, amiért állandó derűtségben tartotta a szerzőt tün-tetőleg tapsolta.

Utána Deseő Margitka magyar darabokat játszott cimbalmon, érzéssel, sok melegséggel s nem kisebb hatással. Zivuska Andor hangulatos költeményeivel keltett hatást. Hajdu László sikerrel énekelt magyar népdalokat. Kellemes, erőteljes, szép hangjával viharos tapsokat aratott. Rendkívül kedvesek voltak Motesiczky Stefike és Fay Lilike, akik a mű-ort egy szellemes monológgal zárták be irodalmi tanszék aratva és kitűnő hangulatot kelteve.

Utána a nagy és díszes társaság a kellemes ligetben vacsorázott, majd kezdetét vette Kiss Béla zenéje mellett a tánc.

A liget-mulatságon megjelentek névsorát, amennyiben lehetett, a következőkben írta össze tudósítónk:

Nagy Zoltánné, Motesiczky Hugóné és leánya Stefike, Mihalovits Jenőné, Than Gyuláné, Fay Márkné és leánya Lilike, Király Istvánné és leánya Margit, Than Józsefné, Varray Jánosé, leányai Mariska és Margit, K. Tóth Sámuelné és leánya Ilonka, Tőkés Gyuláné, Lukács Gézáné és leánya Irén, Konrad Lászlóné és leánya Irén, Hegyi Jánosné és leányai, Csáky Alajosné és leánya Viola, Reintz Dezsóné, Géhl Györgyné és leányai Margit és Emma, Csatlós J.-né és leánya, Várady Géziné és leánya Aózsika, Pókay József és leánya Jolán, Hepke Oszkárné és leánya Margit, Majerszky Mihályné és leánya Margitka, Fialka J.-né és leánya Sárka, Ungváry Mihályné, Tóth Jolánka, K. Tóth Iolara, Simonyi Jolánka, Simonyi Istvánné, Riesz Henrikné, K. Tóth Sámuelné, Jolow Olga, Julow Lajosné, Troján Istvánné, Győrössi Juska (Temesvár), Tarpay Gizike (Milotaszatmar), Thurzó Béláné, Buday Gyuláné és leánya Mariska, Gévay Veronka, Bajdor Jánosné, Veszprémy Istvánné, Lucsik Márta, Badzey Viktorné, Turay Miklósné és Schöer Ilonka, Deseő Kálmáné és leányai, Bernáth Ferencné és leányai, Mády Imréné, Hajdu Zsigmond és családja, Steuczel Irmus és Vilma, Racz Józsefné.

Vaskereskedők juniálisa.

A debreceni vaskereskedő ifjuság tegnap este jól sikerült juniálist rendezett a nagyterdei Vigadóban. A szépen, izléssel díszített teremben páratlanul kedves hangulat uralkodott s a Magyarai testvérek kitűnő zenéje mellett folyt a tánc a legjobb kedvvel.

A táncostélyen megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok: Özv. Haday Sándorné, Tolnay Danielné, Kontsek Kornélné, Papp Gyuláné, Halupka Józsefné, Sinay Sámuelné, Nagy Sándorné, Sesztina Jenőné, dr. Tüdös Jánosné, Veszter Istvánné, Györffy Aladarné, dr. Fráter Imréné, Spi ger József é, Hock Gyuláné, Tóth Karolyné, özv. Juhász Józsefné, Lechner Karolyné, özv. Gardos Ka-

rolyné, Kulcsár Imréné, özv. Récei Gusztávné, Szecei Jánosné, Vass Jánosné, Vass Jánosné, özv. Snell Ferencné, özv. Tóth Gyuláné, Gáll Ferencné.

Leányok: Haday Margitka, Kiss Ilus, Tolnay Mariska, Nyitrai Mariska, Olga Ilonka, Kronovszky Mariska, Erdély Katica, Fazekas Rózsika és Margittal Arabetz Gizike, Halupka Erzsike, Halupka Ilonka, Halupka Mariska, Sinay Annuska, Oriend Viktoria, Jánosy Margitka, Nagy Ilonka, Hajós Berta, Veszter Margit, Györffy Ilonka, Springer Hilda, Hock Vilma, Tóth Ilonka, Tóth Annuska, Juhász Mariska, Lechner Mariska, Récei Annuska, Szecei Zsazsa, Szecei Mariska, Vass Ilonka, Gáll Piroška, Snell Mariska.

TÁVIRATOK

Lecáfolt válsághír.

Budapest, június 1. Andrásfy Gyula belügyminiszter ma délelőtt korán megjelent a képviselőházban és kijelentette, hogy minden válsághír hazug, mert ő az alkotmánybiztosítékok dolgát nem kötötte a június 10-iki határidőhöz. Wekerle Sándor miniszterelnök is kijelentette, hogy junktim nincsen az alkotmánybiztosítékok és az általános szavazati jog dolgában, kormányválság pedig nem is lehet. Az a hír, hogy Kossuth Ferenc csak a beruházási törvényjavaslatok letárgyalásáig marad meg állásában, szintén nem felel meg a valóságnak.

Koronázási jubileum.

Budapest, jun. 1. A koalíciós pártok ma este Batthyány Tivadar gróf elnöke alatt ülést tartottak és elfogadták a koronázási jubileumra vonatkozó kormányjavaslatokat. Wekerle hétfőn Bécsbe utazik, részt vesz az Erzsébet-szobor leleplezési ünnepélyén. Ujára a kormánynak több tagja elkíséri.

Az elutasított darabont.

Budapest, június 1. Vörös László volt darabont-miniszter tudvalevőleg rágalmazásért feljelentést tett Hentaller Lajos ellen, aki azt állította róla, hogy negyedmilliót el-sinkóftalt miniszter korában. A feljelentésre Sélley Barnabás főügyész az alábbi határozatot hozta:

Vörös László

Budapest.

Képviselőt közérdekből nem vállalom.

Sélley.

Ennél rövidebben el sem utasíthatják volna a darabontot. Vörös már most mint magánpanaszos folytathatja az ügyét.

Kardaffér Szegeden.

Szeged, június 1. Kozma Henrik mérnök nagyobb társasággal mulatott a Próléta vendéglőben. A társaságban volt Hauer Jenő tartalékos hadnagy is, aki a mérnökkel összeveszett. Hauer arcul verte Kozmát, majd kardot rántott és összekaszabolta, azután eltávozott. Az esetet el akarták titkolni, de az orvosok révén nyilvánosságra jutott. A vizsgálatot megindították.

Lelőtte a fiát.

Vác, jun. 1. Zsideg Ignác kalaposmester Gyula nevű fiát, aki fegyhazi tiszt, összeszólközás közben lelőtte, azután rálőtt az elősiető rendőrbiztosra is. Letartóztatták.

Az osztrák trónbeszéd.

Bécs, jun. 1. Beck Vladimir báró osztrák miniszterelnök holnap érkezik Budapestre, a hol tárgyalni fog Wekerlével az osztrák trónbeszédre vonatkozólag.

Párbaj Kossuth miatt.

Pécs, június 1. Baranyamegye főügyésze, Benkő Gyula nagyobb társaságban, mikor Kossuth Ferencet éltették a kiállítás megnyitására közbekialtott:

— Abcug Kossuth!


Mikor ezért Horváth József képviselő kérdőre vonta, arcul verte. Ma pisztolypárbajt vívtak. Sebesülés az egyszeri golyóváltásnál nem történt.

Mikor jön a király?

Budapest, június 1. A bécsi főudvarmesteri hivatal ma délután táviratban értesítette a budai várkapitányságot, hogy ő felsége június 8-án este fél 8 órakor fog megérkezni a nyugoti pályaudvarra.

Kossuth Ferenc jobban van.

Budapest, június 1. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapota jobbra fordult. Pár nap alatt felépül.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

mint a

Debreceni Ujság 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Ingatlanok forgalma.

Kovács András és neje veszik a debreceni 1173. sz. tjkvben foglalt Apafi-utca 45. sz. hazat Huszár Mihály és tarsiától 2800 kor.

Pap Pál és neje Pócsi Róza veszik a debreceni 9399. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Székely János és neje Takács Mariától 17000 kor.

Márkus Jenő és neje Winkler Anna veszik a debreceni 8927. sz. tjkvben foglalt 41 hold 411 négyszögöl ujosztású földet Hadházi Dezsőtől 1900 kor.

Dalmi Balázs és neje Nagy Eszter veszik a debreceni 2021. sz. tjkvben foglalt Erzsébet-ut 53. sz. hazat Boros Mihályné és tár a tól 7000 kor.

Mező Gábor és neje Varga Juliánna veszik a debreceni 3155. és 9040. sz. tjkvben foglalt összesen 2 hold 984 négyszögöl ujosztású földet Racz Lajos és nejétől 4000 kor.

Ingyen! teljesen ingyen kap mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 db. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot.  a Tiszapalotában legelőgansági és legcsinosabb cipők szerezhetőek le.

Bérenstet István és neje Nagy Mária veszik a debreceni 3302. sz. tjkvben foglalt 1238 négyszögöl Csapókerti szőlőt özv. Vas Andrásnéétől 2700 kor.

Konrad Teréz veszi a debreceni pusztamassi 1. sz. tjkvben foglalt 25 hold 1452 négyszögöl kaszálót Hidvéger Miklós és Józseftől 16000 kor.

Varga István és neje Szentpéteri Juliánna veszik a debreceni 8238. sz. tjkvben foglalt 103 négyszögöl majorsági földet Szendrey János és neje Fésűs Esztertől 2500 kor.

CSARNOK

A legszebb.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Rajvai folytatta beszédét:

— Uraim és hölgyeim, el kell mondanom önöknek, hogy az én váratlan látogatásom mégis összefügg ezzel az eljegyzéssel. Engem, akihez bizalommal, sőt büszke örömmel adta az Orlai család szemelvényét, kiindozott egy fiatal gyerekmber.

A társaság tagjai nem szívesen hallgatták Rajvai szavait. Szerették volna a faképnél hagyni. De akaratlanul is maradniok kellett. Rajvai pedig szentül azt hitte, hogy a társaság csak azért áll és hallgat, mert kíváncsi érdeklődéssel lesi az ő szavait.

— Ezt az ifjut méltóbbnak tartották arra, hogy magukhoz emeljék, mint engem, a ki pedig ösrégi, nemesi család sarja vagyok. Én vagyonnal rendelkezem, birtokaim vannak, annak a fiúnak nincsen semmi. Nekem van nemesi nevem, neki neve sincs. Törvénytelen gyermek.

A társaság tagjai meglepetéssel, ámulva hallgatták a szigorú szavakat. De volt valaki, egy szép leány, Márta, a ki nem tudta, nem birta szó nélkül, válasz nélkül hagyni Rajvai szavait. Előre jött, szembe állott vele s bátran ömlött a szó az ő ajkairól is.

— Ön igazságtalanul dobott ki olyan szavakat, a melyek minden alap nélkül valók. Én tudom s az Orlai család éppen olyan jól tudja, kicsoda Jenő. Édes apja, édes anyja egyformán régi, magyar család tagjai. De vigyázzon ön, hogy a vád, melyet igaztalanul rópitett ki az ön bosszúszomja vissza ne pattanjon. Még ha igazsága lenne is önnek, jegyze meg, talajt itt nem lelne. Aki bosszúból boldogságot akar rabolni, annak senki hitelt nem ad. Eltévészette ön a helyet. Itt az ön számára már nincs talaj. Nem hívták és nem látjuk itt önt szívesen s ha keserűséggel van tele Jenő iránt, legyen legalább kimérettel az itt egybegyűltekhöz s ne szerezzen azoknak kellemetlen perceket.

A Márta erélyes fellépése tetszett mindenkinek, sőt többen megjelenezték és tündetőleg gratuláltak neki.

(Folyt. köv.)

5 literenként házhoz szállítva.

Márkus Sándor

(Kacz Lajos utóda)

bornagykereskedő

Debrecen, Piac utca 55. szám.

Ajánlja:

Kitűnő homoki és hegyi vörös- és schiller borait.

Tokaji gyógyborok. Tolcsvai furmint.

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan eszközöltetnek.

Különlegességi palack sörök

állandóan kaphatók.

Az üzlet vasárnap és ünnep napis nyitva.

5 literenként házhoz szállítva.

Kőszeg szanatórium, vizgyógyintézet

gyönyörű fekvés, nagy fenyves park, szép sétahelyek, villamvilágítás, — Prilesnitz- és Knop-rendszer. Massage, villanyozás, bizáló kúra, lég- és naptüdő, szénasavas fürdő. Forróvízkészülék. Kitűnő ellátás. Lakás, vizkúra és orvosi gyógykezelés, napi 9—12 kor. Prospektus ingyen. 707

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb széptőzser a

Fáy-féle Arc-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szor szepítő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. díjvegye

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és * hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél

Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerertár

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

Hirdetések jutányos áron felvetetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprocht-ház, Piac-u. 42

Bikszád fürdő

844

(Szatmár megye)

Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvíz fürdők, szénasavas fürdők, hideggyógyvizintézet. Inhalatio, 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acetelin világítás. Vasuti állomás, posta, távirda helyben.

Prospektust, bővebb felvilágosítást küld kívánatra készséggel

a fürdő igazgatóság.

Izléses

csinos és tartós

céglfeliratokat, festményeket

mázolásokat,

szobakárpitozásokat, és

szobafestéseket

készít

Zelinger Ede,

Debrecen, Darabos-utca 16. 784

787—1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak Sp IV. 170/4—1907. sz. végzése folytán közhírré tételik, miszerint Schvarecz Vilmos részére Jászai Miklós debreceni lakostól 384 kor. tőke ennek 1907. február 14. napától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 90 kor, 66 fill. perköltőség erejéig 1907. márc. hó 9-én bíróság lefoglalt és 352 kor. becsült birtokok, és egyéb ingóságok 1907. június 3-án d. e. 10 óraker kezdését veendő és kossuth utcán 20. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. május 17.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

FEKETE ERNYŐK csoda olesón.

Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac-utca 7. Vecsey-palota.

Tennis övek és félmellények csoda olesón 1 kor,

Tennis rakettek angol gyártmány.

Olcsóbb mint a fővárosban.

Rakettjavítást elfogadunk.

női vagy férfi nap vagy esőernyő tartós szövethől nagyon szép fogókkal Ft. 1-10
női vagy férfi nap vagy esőernyő tar és szövethől eleg. fogóval selyem bojtjal 1-50
női vagy férfi nap- vagy esőernyő nagyon tartós nyersselyemből legujabb fogóval, selzem bojtjal forint 1-95.

tanulóknak —25 —50 1— forintig
kezdőknek 1-50 2— 2-50—3 frtig.
jó játékosoknak 3-50 4— 5—7 frtig.
Sétabotok, legujabb csodaolesón.

Ha házat, földjét, terhelő kölcsönt előnyös, törlésztéses kölcsönre óhajtja átváltoztatni.

Ha új kölcsönt akar felvenni.

Ha pénzt jövedelmező vállalatba óhajtja fektetni.

Ha birtokot eladni, venni vagy parcellázni akar.

Forduljon bizalommal

Klár Andor

bankirodájához Debrecenben Miklós-u. 23. sz.

Telefon 445.

Amerikába

szóló utlevelek megszerzése körül eljár, ugyszintén nagykorúsítási és házassági engedélyeket megszerez a

Nagy Lajos,

okmányszerző vállalata Csapó utca 13. szám.

Telefon számok:

IRODA: 335.

LAKÁS: 544.

Homokkertben

az első járáson óriási telek 770 négyzetöl termőszőlő, nemes gyümölcsös, új téglapépület az utcára 6 ablak, 2 szoba, 2 konyha, speiz és mellékhelyiségek. Van az udvarban még egy melléképület 4 szoba, 2 konyha mellékhelyiségekkel, az udvarban igen jóvizű kut. Juánnyosan megkapható. Értekezni lehet a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételi Irodájában Csapó utca 13. sz. 922

Bankegyesület r.-t.

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Pinc-utca 72. szám alatti üzlethelyiségekben 2. é. március hó 1-én kezdte meg és foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleg ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyveeskékre, folyó (cheq) szám ára és pénztárjegyekre.

Minden egyéb bankügylet kötésére vállalkozik.

Debrecen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Soha ilyen olcsó és kedvező vétel!

A Hatvan utcai kertben a város alatt, a Leléncház közvetlen közelében, a vételhez pár száz frt. készpénz elegendő. 300 négyzödel terület, van rajta téglapülei cseréppel fedve, szoba, konyha, mellékhelyiség. Van aztán még tizenhárom méteres új épület, mely bármilyen műhelynek, (jelenleg is műhely) istállónak, kamrának vagy más célra is alkalmas, de alakítható két rendbeli szép lakosztálynak is. Van jó vízű szivattyús kut, szőlő nincs. Igen jutányosan megvehető.

Gazdálkodó embereknek is nagyon alkalmas volna.

A ki jó lakást nagy udvarral olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett akar venni ezen most kínálkozó alkalmat elne szalassza.

Értekezhetni lehet a

924

Nagy Lajos, „Első Debreceni Adásvételi Irodájában Csapó utca 13.

A kisállomás közvetlen közelében,

a Tócskeriben a városhoz roppant közel, ugyszólván a városban — elutasítás miatt — hallatlan olcsóért eladó egy kis ház óriási nagy telekkel. A telek 300 négyzödel, van rajta két rendbeli 1 szoba, konyha lakás, cserépes épület, mellékhelyiségek, karámozott sertésöl stb. Van aztán nagyon szép termő fagyümölcsfák és termő csemegre szőlő. Ára: mindössze 1700 frt. Rővebb felvilágosítás szerezhető a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételi Irodájában Csapó-u. 13. 925

Kiadó utcai lakás

a főtéren 4 szoba, előszoba, konyha cseleldszoza, fürdő szoba és mellékhelyiségek. modern bereendezésű gázvilágítással ez évi

november 1-ére kiadó.

Pénztételeknek vagy biztosító hivatalnak igen alkalmas.

926 **Cím a kiadóhivatalban.**

A WINKLER-féle

VILLAMOS SZÍNHÁZ

a vásártéren.

Június 2-án vasárnap

utolsó és bucsuelőadás

kezdeté d. u. 8 órától 11-ig óránként.

M Ū S O R :

1. Gyermekek házasság. Természeti.
2. A szökött katona. Igen megható.
3. A varázs kert. Érdekes.
4. Az Arab bűvészet. Szívesze.
5. A csempészek. Eredeti felvétel.
6. A paraszt először a fővárosban. Humoros.
7. A szerelem találatkony. Nevettető.
8. Párizs látkepe madártávlatból. Érdekes.
9. Csillagvizsgáló. Természeti.
10. Karácsonykor, Megható jel. 8 részletben

Helyárak: I. hely 60 fillér II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Igen tisztelt közönség!

Hálás köszönetet mondok a debreceni n. érdemi közönségnek, hogy itt tartózkodásom alatt becses partfogásukban részesítettek.

Fogadják ez uton hálás köszönetemet a vizionlatásig maradok

Tisztelettel

Winkler Lambert,

Gyertyánliget

(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus ordei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.

Csodálatos, szép, magas fekvés, por és szélmentes, ozonday, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen bereendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógyászati verszögönység, sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és női hástalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás.

Igen mérsékelt árak.

Idény május—október.

- Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód.
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet.
3. Közele vasutállomás, jó kocsit.

A fürdőigazgatóság.

Van szeremes m a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 12 évi gyakorlat és tapasztalat gyűjtés után

Zápolya utca 7. szám alatt,
a szalámiglyár mellett.

a mai kornak teljesen megfelelő

szobafestő és mázoló műhelyt
nyitottam.

Elvállalok a legegyszerűbb szobától a legdiszesebb kivitelű minden szakba vágó munkát. — Főtekerkveem jutányos ár mellett t. rendelőim bizalmát és teljes meelégedését a végzett munkám által kiérdemelni. Teljes tisztelettel

929

Dari János szobafestő és mázoló

Eladó ház

Homokkert I. járás 3. szám özv. Bihari Jánosné féle telek épületekkel együtt eladó. Értekezhetni

Özv. Boros Józsefné Zöldfa-u. 13. sz.

FELHÍVÁS

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépekre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapú zsákokat, pokrócokat, zsakkötöző és dohányzsákokat olcsó árban.

Kivánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,

gyári raktára, ponyva- és zsákkölosön intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

SZÖNYEGEK

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszővegek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapították 1842. évben.

Ezer koronával

keresztény urnó vagy ur

10000 koronát kereshet,

szakképzettség vagy közreműködés nélkül.

Teljes című ajánlatokat kér discretió alatt egy becsületes uri ember

főposta restanto

„Tizezer“ jelige alatt

Debrecen,

927

Pró hirdetések.

Levelezés.

KIVALÓ fessz terméti uri asszony gazdag föld-birtokos barátságát keresem kaland kizárva, csakis eljes című levelekre válaszolok. titoktartás mindkét részről, leveleket „Mimósa“ jelige alatt postrestant. Leveleket kérem e lapban jelezni. 2530

URAIM! Akadna-e önök között egy olyan előkelő állású uri ember, ki elvállalná egy csinos fiatal barna menyecskéért a kezességét pár száz koronáig, csakis komoly ajánlatot kérek, mindenféle kaland kizárva, szíves választ e hó 13-ig „Nem bánja meg“ jeligére a kiadóba. 2521

- „IGAZGATONAK“ levele van.
- „FÜGGETLEN“ nek levele van.
- „VÉLETLEN“ nek levele van.
- „CSUNYANAK“ Zizától levele van.
- „VISA-VIS“ levele van.

Ajánlat.

PIAC-UTCA 58. sz. alatt I. em. 23. a. kényelmes szép három szobás és mellékhelyiségek-ből álló lakás halál esett véget azonnal kiadó és butorok eladók. Értekezhetni a ház felügyelőnél. 2509

KIADÓ LAKÁS változott körülmények folytán Nyomató-utca 7. számú házban 5 szobás utcai valamint udvari lakás most már kiadó. Értekezhetni Vár-u. 8 2508

VESZÜNK 1-2 db. Első Takarékpénztári részvényjegyet napi áron. Ipar és Kereskedelmi Bank. 2497

485 kvadrat szőlő két szobával, konyha 1000 fűtési eladó, 300 fűtési megvehető. Csapóker, Mátyás Király utca 24. 2489

HASZNÁLT butorokat vesz, elad, javít, ujakra cserél Kónya József asztalos Pacsirta-u. 8. 2486

NAGY ANTAL kárpitos és díszítő Arany János utca 38. szám. 2411

Permetezéshez legökéletesebb és legolcsóbb az országban elismert legjobb 10 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, I. Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótszabaddalmazott „Sugár“ permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VILLANY csengőt szakszertűen készít és javít Krausz Kálmán Ládogos Hatvan-u. 2. 133

SECESSIO
Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszer legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42
Javítások legolcsóbban jótállással.

Villamos világítás, villanharitók, villamos házi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszertűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javítja a legkomplicáltabb munkákat.

Földvári L. „Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat.“ Debrecen Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. **Egy tanuló felvétetik.**

RABBIJELŐLT helyben a nyári szünidőre előkelő családhoz nevelőnek ajánkozik. Címe Enten Budapest Országos rabbi képző. 2410

FRISS perget sü tiszta akácmező 5 kgr. 6 kor. János Testvérekénél Simonyi ut Sestakert 1. szám. 2510

FRISS merha trágya ingyen kapható Morgó-u. 10. szám. 2530

JO házi koszt kapható intelligens uri háznál. Cim a kiadóba. 2518

VESZEK régi pénzeket, érmeket. Cim Piac-utca 2. dohánytőzsde. 2514

CIMBALOM, hegedű órákat kottából vagy naturban válogat tanítani és hangolást Fülkei Zsigmond Teleki utca 76. sz. 2517

RAKTARNOKI állást keres, bármilyen szakmában egy szakképzett kereskedő. Cim a kiadóban. 2548

Kereslet.

BEJARO főzőnő azonnali belépésre kerestetik. Kos-uth-u. 29. 2537

JO hazból való fiuk vas utorkatatos tanoncnak felvétetnek. Ugyanott egy testétörő kerestetik állandó alkalmazásra. Debreceni Vas- és Rézbutorgyár részvénytársaság. 2545

HAZMESTER, nős boltiszolga felvétetik. Havi-fiz. és 60 kor. Piac 71. Bu örület. 2528

KET jó vasalóné és egy mosóné felvétetik Piac utca 10. a mosódába. 2526

EGY fűszeres segéd felvétetik Glück Péterfia 76. szám. 2512

HASZNÁLT bolti alványokat fiók nélkül megvételre keres Debreceni Első Szalagszövőgyár R. T. Bethlen utca 32. 2514

CSOMAGSZALLITÁSI üzletben egy pénzbeszedő, lehetőleg ovadékképes ember alkalmazást nyerhet, ugyszintén egy jó íású leány. Katz Jakab. 2538

FÜSZERES segéd azonnal alkalmazást nyer, Jóna János Nyil u ca 34. 2502

BONNE, ki kellő nevelést nyújthat, két kisebb gyermek mellé felvétetik. Cim a kiadóba. 2505

HAZMESTER felvétetik Nyomató-utca 4. sz. 13-18 vagy 18-24 Geörz vagy Bus objectivei keresek. Cim a kiadóba. 2539

GYAKORLOTT alj és derekvarró leányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Fridmann Armin Szechenyi-n. 15. Tanulóányok felvétetnek 2476

Eladás.

SZECHENYI kert 9. sz. ház földdel együtt sürgösen eladó elköltözés miatt. 2499

A FANCIKAN 13 es 16 hold kaszáló eladó. értekezhetni Rakovszky utca 35. 2529

BOLDOGFALVAI kertben II. járás 3. kapu 69. sz. háznál 600 kvadrat szőlőöld 1 frt. 20 kr. terméssel együtt eladó, értekezni ugyanott 2528

ELADO egy nyilas föld Teglaskert I. járás 6. szám. 2500

A SARANDI vasuti megálló mellett közvetlen 2 és fél nyilas szőlő gyümölcsös nyaralóval, ku az udvaron jutányosan eladó, értekezhetni a debreceni fogyasztási adóhivatalnál Lukács Jenőssal. 2516

ELADO Teleki utca 16. számú két utcára nyíló ház ondódi földjével vagy nélküle, értekezhetni ugyanott. 2503

ELADO jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett a Pacsirta-u. 56. sz. ház. 2531

ELADO hallatlan olcsó ház fűszerüzlettel trafik és italmérsi engedéllyel Agárdi-u. 6. 2532

150 kevo ócska nád eladó Kut-u. 124. 2534

ELADO ház rajta koresmai kimérés, az üzlet azonnal el is foglalható, Cim a kiadóba. 2437

MATT butorok eladók. Cim a kiadóba. 2431

EGY nagy vas kázan és több rendbeli ablakok és ablakfak eladók Debrecen Szalodában. 2424

SÉTA-kertben szőlő 2 villával eladó. Cim a kiadóban. 2265

Egy szép nagy fajta barna szőrű tanyasi kutya eladó. Bádógos-u. 1. kavém rész. 2406

HASZNÁLT ajtók, ajtótokok, closett és kurgém eladó Hatvan utca 8. 2504

OUSKA ajtók és ablakok eladók Péterfia 11. sz. emeleti lakás kiadó. 2495

EGY 15 év óta tenálló fodrász üzlet a város legforgalmasabb pontján, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 2449

DEBRECENHEZ közeli mező városban egy ház koresmai joggal, trafikál, fűszerüzlettel, fedett tekepályával, jégverem, istálló, pincékkel azonnal eladó. Vételhez 6-800 forint elegendő. Cim a kiadóba. 2441

JOKAI-utca 41. sz. adómentes ház jutányosan eladó. 2541

HOMOK-kert II. járás 200 b. számúház kedvező feltételek mellett eladó. 2541

LADO egy kerékpár 22 frt-ért Arpad-tér 10- 2541

182 HOLLAS birtok, vasut állomás mellett, dohányengedéllyel, gyümölcsös, gazdasági épületekkel és felszereléssel eladó. A birtok Szabolcs megye központján fekszik. Cim a kiadóban. 2540

UJ téglá van eladó. Sarok-u. 12. szám. 2538

EGY használt bicikli eladó. Vendég-u. 43 szám. 2541

ELADO egy teljesen felszerelt tisztí bock nyereg. Cim a kiadóba.

CSILLAG-UTCAI 73. számú ujjannan épült háznál egy pék műhely lakással esetleg bolt-helyiséggel kiadó vagy kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Polgári Takaréknél (Piac-u. 83.) 2536

ELADO házhelyek (300 négyszögöld) a vagongyár mögött. Értekezhetni Payer utóda üzletében Simonffy-u. 2544

Dus választék kizárólag francia mellfuzokban 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kiviteben olcsó árak mellett csak az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,
Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 1292/6. sz. végzése folytán közhírré tetetik, miszerint a Közgazdasági Bank rt. részére Meiszner József debreceni lakostól 100 kor. tőke ennek 1905. december hó 25 napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 23 kor, 20 fill. perköltség erejéig 1906. május hó 7-én bírósággal felülfoglalt és 941 kor. becsült házi butorok, és egy varrógépből álló ingóságok 1907. június 3-án d. u. 3 órakor kezdetét vevendő és alperes lakásán Honvéd utcán 8. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Debrecen, 1907. május 17.

Török,
bírói kiküldtt

Birtokot keresek

60-70 holdig a Bocskai kert közelében és 10 holdig homok birtokot Bagos, Pályi, Léta szóval ezen a vidéken, továbbá egy 60 holdas jó minőségű birtokot terméssel együtt Debrecen alatt kedvező fizetési feltételekkel elad valamint

pénzkölcsönöket
rövid idő alatt folyósítat

Kéry bankirodája Hunyadi-u. 20. sz.

VÁSZONÁRU

fehérműek, valamint sifonok és paplanlepedővásznak, virágos és oszkos oszvatok, damaszt étkező és azzur kávék terítők, damaszt- és frottír törölközők, törölközők és nankingok, valamint kész női fehérműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból mintákat kívánatra készségeggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok, oszmanosi savannah, indis fular, batizst, atlasz szatin. 120 cm széles sima színes francia batizstok, himzett és azzur batizstok, angol zefrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batizstban.

Kész fehérműek

vászon, sifon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyak, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, casmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálógöngyök, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

Brassói szövét

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis körmek, nyári mosó szövetek, hozzávaló bélesárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövét

mintákat kívánatra készségeggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű szők, arofátyol divatnyők, csipke, és selyem sálak, batizst és csipke gallérok, nyakkendők, keztyűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák, nők, férfiak

gyermeknek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

Nagyerdei óriási

VILLAMOS SZÍNHÁZBAN

d. u. 2 órától este 11-ig
Szenzáció!

A kath. gymnasium zászlószentelés ünnepélyének bemutatója óránként.

Óránként gazdag új műsor.

Gyönyörű tiszta, rezgésnélküli új képek! Mulattató és tanulságos bel- és külföldi felvételek.

Olcsó helyárok:

I. rendű 50 fillér,
II. rendű 30 fillér,
III. rendű 20 fillér.

Suchán Rezső,
tulajdonos.

887

Mindennap frissen
pörkölt kávék
kaphatók
DEUTSCH LAJOS
fűszerkereskedésében.

8866.
1907. P.

Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék közzéteszi, hogy dr. Galánfy János debreceni kir. közjegyző irdáját Debrecen. Piac utca 19. szám alatt 1907. évi május hó 25-ik napján megnyitotta.

Debrecen, 1907. május 26 a kir. törvényszéknél,

Kelemen Ernő,
kir. törvényszéki bíró,

Kerekes telepen,

Váradi árcsaj temető mellett ház, áll szoba konyha és 6 lóra istálló, jó vizű kut, 600 négyzetöl nemess gyümölcsös és szőlővel beültetett területtel

3200 koronáért, ugyanott még 1200 négyze öl szőlővel beültetett terület önként 3 és 4 koronáért eladó.

880 Cím a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár

Óriási szőnyeg raktár!

Gyapju függönyök,
Csipke függönyök,
Ágy- és asztalterítők,
Flanell takarók.

! Linoleum gyári árban !

Zalai Márk tanár

három havi könyvteli szaktanfolyama felnőttek számára

1907. jun. 3-án nyílik meg.
Tandíj 50 konona.

Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bírósági palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)
899 Nappali és esti tanfolyam.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készségeggel küldetnek.

421

A József kir. h.-utcai

54 számú urilakásokat tartalmazó ház eladó.

Értesítést ad szíveségből

Szilágyi Imre

ügyvéd irodája

Csapó-utca 4 sz.

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkben vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

Tisztviselők figyelembe!

**Magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege**
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 20

örlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utalgatással és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

879

339. Telefon 339.



Villamos világítás, házi-
magan telefonok, villany-
c-enzók berendezése és jó
karban tartásása (évi bér-
let mellett)

Orvosi és fizikai
műszerek készítése és ja-
vitása,
benzin és elektro motorok
szerelése és javítása a leg-
jűányosabban és a leg-
nagyobb szakértelemmel csak

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalatnál Piac-u. 47. szám alatt
eszközölhető. Saját nickelőző és galvanizáló telek.

Hirdetés.

A vámospécsi állomáshoz kö-
zel 67 hold jó minőségű szántóföld
10 hold kitűnő minőségű fajokkal
beültetett szőlővel uri nyaralóval és
gazdasági épületekkel örök áron
eladó. Értekezni lehet Végh István
tulajdonossal Bagamér.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvé-
nyesen védett

„TRIAS“

mely 2-3 nap alatt felelősség
mellett a legelhanyagoltabb húgyeső-
folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és
fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főtitket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszerháza

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszerháza.

Új kuglizó, Eötvös-u. 8.

T. vendégeim és a n. é. közönség szí-
ves figyelmét felhívom **tekepályámra.**
kenye mes és fedett téli és nyári
mely állandóan a t. közönség rendelkezé-
sére áll.

Hideg étkek, jóhírű borok
és kényelmes kiszolgálás várja a t. kö-
zönséget polgári vendéglőmben. 800

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Tükörfényű ruganyos

szobapadló lakkok,

parket viksz, email gla-

zur minden színben

Por és olajban törött kész festékek

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán

festék és vegyszertári cikkek nagyraktárában
Hatvan utca 5. szám.

Nádudvary Lajos

vászon, kézmű- és rövidáru raktárában
Piac-utca 28.

a legolcsóbb áron beszerezhetők:
elsőrendű minőségű Schroll-féle shif-
fonok, csikós jégyl havasli vásznak,
damaszt asztalneműk, törülközők,
ágyhuzatokra való damaszt grádlík,
rumburgi-, creasz- és damaszt vász-
nak, derékajl tokok, kanavásznak, sa-
ját készítettésű paplanok.

Továbbá minta vagy mérték után
megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű

olcsó szabott árak mellett.

492 v.

ERDŐBÉNYE

GYÓGYFÜRDŐ ZEMPLÉN VÁRME-
GYÉBEN TOKAJHEGYALJÁN, SZÉL
ÉS FORMENTES ERDŐS VÖLGY-
KATLANBAN, 237 METERRE A
*** TENGERSZIN FELETT. ***

879

Fürdőidény: május 22-től szept. 15-éig.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és tim-
sótartalmánál fogva a női betegségek-
ben, sápkórban, idegbántalmakban,
rheomatikus és köszvényes bántalmakban
szenvedőknek. — Meleg kádfürdőkön kívül
használatos: iszap, va-láp, sósfüdük;
massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód.
lvó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz
van készletben. Kiváló klimatikus gyógy-
hely a légzőszervi és különösen malárikus
bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás ERDŐBÉNYE
Táviratok telefonon adnak át a fürdöte-
lepre és telepről. Postai küldemények na-
ponként egyszer szállítatnak ki a telepre
és telepről.

Allandóan a telepen lakó fürdőorvos:
Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről.

Vendéglős: Berosik József Satoralja-
ujhelyből, a kinél kitűnő és jutányos ét-
kezés és kifogástalan kiszolgálás lehetősé-
g.

Külön izraelita vendéglő.

Vasuti állomás: személyvonathoz
Erdőbénye-fürdő megállóhely új váróte-
remmel, gyorsvonathoz: „Liszka-Tolesva”
állomás, ahonnan és hová hatóságilag meg-
állapított szállítási díj mellett bérkocsi-
közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdő-
leirást kívánatra küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségek

legolcsóbban

beszerezhetők

Ungár és Berger

festékárú nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Ha Köszvényben vagy csuzban szenved, ha reo-
matikus bántalmak
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam“-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdal-
masabb, köszvényes vagy csuzos beteg-
ségek, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert **hatása gyors és biztos.** Mint lob és dagznat oszlató
szer p raltan. — Csak külsőleg használható egyszerű bedörzsölés al.
Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a leg-
jobb szer** a csuz, köszvény, ütődés zsaba, (ischias) ellen feltalált ösz-
szes szerok között.

I üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Első debreceni
Butormárvány gyári raktár.
 Telep: Homokkert-utca 75. sz.

hol minden szakmába vágó munkák, üzleti asztalfedőlap, vizelőfalazatok, emlékeirati lap stb. stb. olcsó árban kaphatók.

BONA FORTUNÁTÓ,
 414 kőfaragó cégvezető.



Fényesen tündöklök a csillagok közt hirtve a

Ceres-étel-zsirnák

(legfrissebb kóhaszdiókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápszír.

SCICHS GYÖRGY
 „Ceres” tápszírművek osztálya AUSSIG E/m.

Mesés szép lesz minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME”

bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt. bibircs,

bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet. A párisi és londoni higiénikus kiállításon nagy arany érmekkel, keresztel és díszoklevéllel kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor. és Ibolya hülgypor 1 korona 20 fillér.

Övökadjunk az értéktelen utazatok és hamisítványoktól!

A bevásárlásnál csak Hajós-féle aradi készítményeket tessenék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani. Kapható a készítőnél.

Hajós Arpad gyógyszerüzletében Arad, Debrecenben
 TÓTH BÉLA nr gyógyszerüzletében (Tisza palota)

500 izzófény. 10 ivilampa.

JÖN

a Narten-féle

BIOSCOPI The ROYAL BIO

a legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalat:

Saját 20 lóerejű gőz és villanztelép.

1000 kényelmes ülőhely.
 800 Élőkép.

Naponta szenzációs előadásokat tart.
 Minden másodnap műsorváltozás.

Szobapadló-lakk

parket viasz,

por- olajfestékek

TÉREI J. Utóda

fűszer-, festék- és vegyszeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.

Ugyszintén Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék uszó kenőcs legolcsóbb árban.

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű vas- és kárpitazott bútorok nagy választékban.

Cégre tessenék figyelni.



Mellfüző mütermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Piac utca 61. szám alá, az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfüző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett

Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöztetik.

Goldstein Karolin a Debrecen,
 Piac-utca 61. sz.

MIT IGYUNK ?

hog egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb évszer.

Minden külföldit földimul hazánk természetes szénsavas vizek királya

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitünő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknek.

Kedvelt borvíz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál
 Debrecenben.

Reuma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kén-hevízforrások az egész kontinensen, szükséglet szerint mérsékelve, (34-48 C fokú hévíz, 1.6 tö- körben és 15 porcellánkádban

Küszvény

STUBNYA FÜRDŐ

t. f. m. 518 méter, t. f. m.

Gyógyszertár, vasút-, posta- és távírdá-állomás helyét. Budapest-rutkai fővonalon.

Javallatok: ízületi és izomremás megbetegedésnél, isohias, küszvény, neuralgia (idegbántalmak) nőbajok és bőrbetegségek esetében, ecéma, prurigo, psoriasis.

Egész éven át nyitva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkádak, porcellán kád és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villamozás, massage, uszoda- és hidegvíz gyógykezelés. — Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensíkján és így megbesülhetetlen mint légyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmiszer. Saját fürdőzenekar, lawn tennisz. Állandó előkelő uri közönséggel. — Fürdő- orvos: Oslky János dr., Tauffer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Jakobovits Mór dr., Lenosó János dr. jár. orvos, Bollemann János dr. megyei tb. főorvos.

Előzőn július 1-ig, utó- idény augusztus 20-tól. **Magaslátó gyógyhely** 50% engedmény. Képes prospektussal és illv- lá, osztatással díjmentesen szolgá- AZ IGAZGATÓSÁG **Hidegvíz gyógyint.**

UJ TÁRSAS CÉG.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség szives tudomására, hogy a helybeli Stein László féle Dégenfeld-téri és Bittó Sándor féle Csapó-utca 38. alatti rőfös üzleteket egyesítve, a mai naptól

STEIN és BITTÓ

éég alatt a Stein László ur eddigi üzlet- helyiségében

Dégenfeld-tér 10. sz. a.
 Wolff-palotában

fogjuk tovább vezetni.

Amidőn e körülményről szives értesítéssel vagyunk, egyben bátorodunk b. figyelmébe ajánlani, hogy árunk kitünő minőségével és a legelőzékenyebb kiszolgálással a jövőben is egyesült erővel fogunk a vevőközönség n. b. bizalmának kiérdemelésére törekedni.

Szives pártfogást kérünk kiváló tisztelettel

Stein és Bittó rőfös, rövidáru és vászonüzlete Dégenfeld tér 10. szám Wolff palota. 902



Megnyilt

Haas Fülöp és Fiai

szőnyeg- és butorszövet gyárosok áruháza
DEBRECEN, Piac-utca 59. szám Steinfeld-palota.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a budapesti főraktár fióküzletet létesített Debrecenben, hol kizárólag csakis szolid kiszolgálás és mérsékelt szabott árak mellett áruinkat a n. é. közönség rendelkezésére bocsátjuk.

Éppen úgy mint budapesti főraktárunkban, itt is állandóan raktáron tartunk valódi keleti perzsa szőnyeget, mindennemű szoba padló szőnyeget és futókat, valamint saját gyártmányu

 kézzel csomózott smirnákat. 

ugyszintén butor creppe szöveteket, matrac, roletta és ernyővásznakat, tapettát, keretet átvetőket, ágy- és asztalterítőt, paplanok, szövet és csipke függönyöket, lópokrócokat, flanel takarók, koci és utazó takarók, cocus futó és lábtörlő gyékények, vitraget stórokat, valamint a szőnyeg és butor szövet áruk cikkeihez tartozó összes kellékeket

mérsékelt szabott árak mellett.

Felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét fényesen berendezett üzletünk megtekintésére.

Tisztelettel

Haas Fülöp és Fiai.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
 A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
 ~ **szabadalmazott jégszekrényeket** ~
 önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, lüktetőket, kávé golyókat, sodrouborítókat és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl.

Kaszanyitzky Endre
 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.
 Építő- és portálé üvegezési vállalat.



Kaiser Borax

Szépesség és egészség ápolására!
 KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérre teszi. Kitűnő száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer. Vigyázz a bevasárlásnál!
 valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak
Voith Gottlieb Bécs III., 1.

Több rendbeli
ajtók, ablakok,
 terasz ablakok, ajtók alig használt három részre nyíló kapó,
szivattyus kut,
 rájának
és tömör tölgyfa-lépcső
 és egy négy öles
cserepes göré eladó
 Mezey Gyula ácsmesternél.
Tocskert 1/D. sz. főút.

6380

Szendrő Sándor
 zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu
zongoráit
 és
pianinóit

Gramofonjait
 és nagyválasztékú
**Gramofon-
 lemezeket.**



Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.
 Zongorák bérebe kaphatók.
 Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Hársfalva
 gyógyfürdő 839
Magyar Gleichenberg.
 (Bereg megyében)
 Vasut-, posta- és távirtda állomás.
Gyógyeszközök:
 hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyuvíz és fürdők, sós- és fenyőbelégzési intézet.
Gyógyjavulatok:
 Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle idegbántalmak, nehéz légzés, fejfájás és különféle női bajoknál.
 Állandó fürdőorvos. Kitűnő vendéglők. Újnan berendezett lakoszobák. Remek fekvés. Hársfa és tenyerdők, Prospektussal és egyéb felvilágosítási szívesen szolgál. **A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.**

Eladó birtok!
 A Macson 7 nyilas föld gazdasági épületekkel. — A Sestakeriben 3 nyilas szőlő és Darabos utca 39. sz.
ház eladó. 759
 Értekezhetni ugyanott.

Kiadó tanya.
 80 kataszt. hold kitűnő minőségű
szántó,
 közvetlen az ebesi állomás mellett több évre bérbeadó.
 Bővebbet a tulajdonos
Lichtblau Albert,
 Központi Bank igazgatója
 898 Debrecen, Piac utca 65. szám alatt.

Legszébb és legtartósabb
szobapadló lakk
 osaklis
Neumann Gyula
 kizárólagos
 festékkereskedésében kapható Debrecen, Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.
A „Festék Király”-hoz.
 Címre tessék figyelni.

Figyelmeztetés!
 Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen egy csomag vagy ládika „cikóriát”, hanem határozottan;
„Franck”
 féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.



Védjegy. Védjegy. Védjegy.
 s. Kuv. z. 4259. 08 II. W. W.

Franck Henrik Fiai
 Kassa.

Búdai Mária Forrás
 természetes sulfatos ásványvíz.

Védény elmeszesedésnél, húgy- és ivarszervi bántalmak ellen, valamint a gyomor-, bél-, máj- és epeutak bajainál és szivbajok ellen
páratlan hatású gyógyvíz.

Kitűnő gyermekhashajtó! Kitűnő gyermekhashajtó!
Főraktár
WEISZ MARTON
 fűszer- és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Deák Ferenc-utca 26. Telefon 1. sz.
 Kapható pontos használati utasítással az összes gyógytárakban, fűszerkereskedésekben és drogeriákban.
 749

Szálodának sörháznak

kávéháznak, egyletnek vagy iroda-helyiségnek a főutcán

egy ház bérbeadó.

Értekezhetni Szent-Anna-u. 48.

Kerestetik fiu vagy leány cseregyermek német szóra a főgimnázium II. oszt. járó fiám helyébe a jövő iskolai évre. Gölnicbányára (Szepes megye) Egészséges fenyves vidék. Jó bánásmód, tisztességes ellátás biztosított. Szíves tudakozódásokra válaszol

Peták István tanító
Gölnicbányán.

Egy két dűlőre menő két és fél nyilas legjobb karban levő

szőlőskert jó épülettel,

a ház előtt árnyas kerttel eladó.

Értekezhetni a

Tóth István

építészeti telepen lakó tulajdonossal telefon utján is.
Telefon 286.

Debrecen:
Annok Sándor, Böszörményi István, Csanak József, Csicsó Lajos, Csillag József, Deutsch Lajos, Fegyverházi János, Fritsch Károly, Ganovszky Lajos, Grünberger és Glück, Havas József, Kertész Miklós, Kertész Sándor, Klein Ignác, Kohn Henrik, Konlósi Lajos, Kontsek Géza, Kovács Antal, Ujman Salamon, Lindmiedl Jenő, Mayer Jenő, Molnár Jenő, Neuwann Nándor, Parti Ferenc, Rikli Ant. József, Roth Antal, Varray József, Weisz Izidor, Lusztig és Bán utóda.

B.-Ujfalu:
Rothbart Nándor, Uj. Weisberger Ignác.

Ermihályfalva:
Grosz H. és Fia, Lévy Vince, Pollák Mór, Koch Géza, Sziky Károly.

H.-Böszörmény:
Gemeinbeck József, Falogy Ferenc.

Hajdúranás:
Slachta János.

H.-Szoboszló:
Körner Béla.

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő, Schön Jakab, Weiszmán József.

Telefon 154.

Vasgerendák minden méretben állandóan raktáron.

Telefon 154.

Van szerencsénk értesíteni a t.

Építő és építettő közönséget,

hogy kész ajtók és ablakokat többféle kivitelben a legkülönbözőbb méretekben állandóan raktáron tartunk, minél fogva abban a kellemes helyzetbe vagyunk, hogy a t. közönséget gyorsan, pontosan és legolcsóbban kiszolgálhatjuk.

Raktáron tartunk továbbá különféle méretű idomvas ablakokat, vasajtókat, szellőztetőket, kéményajtókat, kéménytoldókat, ajtócsukókát, (3 évi jótállással) megépítő szép és elpusztíthatatlan kerti butorokat fa és vas-szerkezettel.

Elvállalunk minden az asztalos és lakatos ipar keretébe tartozó munkák készítését, portálokat teljes felszereléssel, bolt és iskola berendezéseket fa és vasrendszerrel, acéllemez görredőnvöket és faredőnyeket, napellenzőket és mindenféle fa és vas-szerkezeti munkákat olcsón és pontosan szállítva.

Rendelőink és vevőink minden irányban kielégítő kiszolgálására különösen nagy súlyt fektetünk. Vidéki megrendeléseket gyorsan és felelősséggel kiszolgálunk.

Kérjük, hogy kész raktárunkat megtekinteni és n. b. rendelésével bennünket lekötölni méltóztassék. Rajz- és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Közlendő tisztelettel

Blaskovits és Társa,

Debreceni asztalos és lakatos műrtelep.

Telefon 154.

Amerikai tölgyfa padozat (parkett) gyári raktár.

Telefon 154.

Nem tűrhetem

rendkívül sok női- és férfi ruhaszövetekből, delénekből, batisztokból, grenadinokból, cristalinokból, kartonokból, bársonyokból, zefirekből, szerbvásznakból, fehér pikéből, ruhavásznakból és mindenféle rőfös árukból, csipke és szallagból

**olyan sok maradt meg**

hogy azokat igazán nevetséges potom árért árusítom el.

Fiatal segédek felvétetnek!**Tanulók felvétetnek!****LÓWY F.**

Piac-utca 24.

A kirakat **sötétkékre van festve.**